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ПОСИЛАЄ НА УКРАЇНУ НОМІСІЮ. 
Правнтельство обіцнє сповнити жадане Українців, але домагасть ся відкликана саиостікности. 

АВСТРІЯ МАЄ ОДЕРЖАТИ НОВУ КОНСТИТУЦІЮ. 
Вісти з України. 

Російське правительство посилає на Україну комісію. 
Петроград, б. пінті. — РОСІЙСЬКЕ ПРОВЇЗОРИЧНЕ ПРАВИТЕЛЬ-

СТВО ПОСТАНОВИЛО ВИСЛАТИ НА УКРАЇНУ КОМІСІЮ. ЩОБИ НА МІ-
СЦИ ПРОВІРИТИ ПОЛОЖЕНО І ВІЙТИ В ПЕРЕГОВОРИ З МЕШНАНЦЯМИ 
УКРАЇНИ. 

В склад комісії мають війти провідники всіх партій. 
(Нміорсккпі „форві-ртс" з 7. ЛІПШІ). 

Правнтельство жадає, щоби Українці відкликали проголошене независимости. 
Петроград (через Париж)", "8: липня. — Нинї подано до'відома, що ПРА-

ВИТЕЛЬСТВО ПОРІШИЛО ВИСЛАТИ ДО КИЄВА КОМІСІЮ, щоби вплинути 
на унраїнеьний національний конгрес, який під сю пору відбуває там наради, 
щоби ВІН ВІДКЛИКАВ ПРОГОЛОШЕНУ НИМ НЕЗАВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ, 

КОМІСІЯ Є УПОВАЖНЕНА ДАТИ УКРАЇНЦЯМ ПРИРЕЧЕНЄ НА 
МИРНЕ І ВДОВОЛЯЮЧЕ РОЗВЯЗАНЄ УКРАЇНСЬКОГО ПИтАНЯ. Однан 
комісія є уповажнена також заявити, що проьізоричне правительство поріши­
ло удержати свій авторітет над всїми народами Росії. 

Москалі агітують проти українського конгресу. 
Пехроград. 8. липня. — В Луцку (на Волини) відбули ся великі збори 

унраїнсьних жовнїрів. які висназали своє повне довірє до провізоричного пра­
вителька і ВИДАЛИ ПОКЛИК, В ЯКІМ ВЗИВАЮТЬ НАСЕЛЕНЄ УКРАЇ­
НИ. ЩОБИ ВОНО НЕ СЛУХАЛО КОНГРЕСУ В КИЄВІ. БО ВІН СКЛАДА-
єть ся ЛИШЕ З ГОРСТКИ ПОЛІТИКІВ, ЯКІ СПРИЯЮТЬ НІМЦЯМ, А 
які СТРЕМЛЯТЬ ДО ЗАХОПЛЕНА ВЛАСТИ У СВОЇ РУКИ. 

Жовніри заклинають свій нарід, щоби він з довірєм відносив ся до пра-
вительства і через сепаратистичні стремлїня не загрожував єдности Росії. 

предстаьляючий около 900.000 зоргані­
зованого і зоруженого унраїнсьного на­
роду, в цїли полагоджена національної 
боротьби на Україні і на фронті, які 
можуть принести велику загальну шко­
ду справі революції і для найбільшо­
го зєднаня і згоди всіх демократичних 
мас на Україні, постановляє жадати від 
тимчасового правительства і ради ро­
бітничих і жовнірських депутатів не­
гайного проголошена спеціальним актом) 
принципу - національно-територіяльної 
автономії України, яко найирасшого за­
безпечена всіх національно-полїтичних 
прав українського народу і цілого краю. 

Яко перший крок до реального здій 
сненя того акту з'їзд вважає конечним 
негайне назначене при тимчасовім пра-
вительстві міністра для справ України. 

Зїзд поручтгв Головній Раді передати 
ск> резолюцію тимчасовому правитель-
ству. 

(„Русское СЛОВО", а 2С 

родности у спеціяльні українські від­
діли. 

На активних фронтових з'їзд тепер 
не посягає, та веетакп жадає постепен-
ного вндїлюваня Українців з фронтових 
відділів. 

(„Русско- СІОІО", з 23. май). 

День українського національного фонду. 
Вчера, в день загально-російської 

зоїркн в користь українського націо­
нального фонду, московське українське 
орґанїзаційне бюро устроїлО/В 'театрі 
Струйського виставу-концерт в користь 
згаданого фонду. 

Український війсновий зїзд. 
Київ, 19. мая. — На вечірнім засї-

дато зїзду обговорювано питане про 
відношена до біжучпх подій та про від­
ношене до тимчасового правительства і 
ДО ради робітничих і еалдатеьких депу­
татів. • 

В рефераті про сі справи наводило 
ся думку, що російсьні суспільні круги 
не поназали замітної переміни до укра­
їнської справи, хеч Українці брали у-
часть в революції. 

Тимчасове правительство не має з 
собі українського елементу, а рада ро­
бітничих і жовнірських депутатів має 
його в незвичайно малім числі. Власть 
є чужа інтересам України, тому треба 
нонечно добивати ся, щоби в тимчасо­
вім правительстві було утворене місце 
для міністра України та щоби склад ро 
бітничих і жовнірських депутатів ДОПОВ 
нив ся представителями уираїнсьиої де­
мократії. 

Виступає' письменник Виннпченко. 
українськи|і соціял-демократ. Він при­
гадує, що сама можливість свобідного 
Зібрана і говореня про «потреби укра­
їнського народу зявпла ся тільки через 
революційну російську демократію, яка 
шюорола свободу для цілої Росії. 

Резолюція. 
Нинї рано оголошуєть ся текст резо­

люції, вробленої комісією. В основу 
резолюції взято проект резолюції, пред-
ложеної Вииниченком. s 

Резолюція, нринята на з'їзді одного­
лосно-, звучить: • 

Перший унраїнеьний війсновий зїзд| 
делєгатін в фронту,, резерви І фльоти. 

По другім акті неси Грінченка „На­
хмарило представителї орґанїзаційно-
го бюра завізвали публику жертвувати 
в користь фонду, який пійде на потре­
би України при її автономнім устрою. 

По закінченю паси і в церервах ви­
ступали українські артисти ннших мо­
сковських театрів. 

На закінчене виставлено анотеозу 
„Відроджене України". 

Мимо лихої погоди театр був ви­
повнений по берега. 

Задуманий перед представленєм мі-
тінґ на Серпуховській площі а приводу 
слоти не відбув ся. ... SSI 

(„Русское Сіово". і 2». н е ) . 
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Український війсновий зїзд. 
Київ, 21. мая. — На відкритім за­

сідай» зїзд приияв общпрну декляра-
гнвну резолюцію', яка засовує роботу 
закінчившого ся з'їзду. Суть резолюції 
можна звести до того: 

Зїзд признає конечним розпочати бо­
ротьбу 'а упадком духовної і реальної 
сиди армії, але одним з дійсних і йо­
гу чих ередств зїзд вважає негайну на-
ціоналїзацію армії на національно-те-
риторіяльній основі. Зокрема зїзд вва­
жає конечним утворене української на* 
ціональної армгї І длятого предкладає, 
щоби безпроволочно виділити з резерви 
всіх офіцирів І жовнїрів української на-

Протинаступи німецьких війск. 
ПЄТРОГРАД, 6. липня. — Російський 

рапорт доносить: 
НА ГАЛИЦЬКІМ ФРОНТІ: В напрямі 

Золочена по обох сторонах зелїзннчого 
шляху прийшло до сильної перестрілки 
артилерії. 

,В околиці Рибник (на полуднє від Бе­
режан) відбуло ся кілька завзятих боїв. 
Неприятель острілював наші становища на 
схід від Липиці долїшної. 

НА РУМУНСЬКІМ ФРОНТІ: Коло Ба-
іті Німці виставили білі прапори і взи­

вали наших жовнїрів, щоби з ними брата-
ся. Наша артилерія дала їм відповідь. 
„На прочім фронті відбуваеть ся лише 

перестрілка гармат". 

Сильна перестрілка артилерії між Бережа­
нами і Зборовом. 

БЕРЛІН, 6. липня. — Німецький уря­
довий рапорт звучить: 

„АРМІЯ КН, ЛЄОПОЛЬДА: У східній 
Галичині розпочала ся нині битва наново. 
Масові напади російських війск між Збо­
ровом і Бережанами відбито з тяжкими 
втратами для неприятеля. 

..Від раня розпочала ся на сім фронті 
також сильна перестрілка тяжких гармат. 

„Артилерія проявляла значну чинність 
також в околиці Звиженя* (коло Зало-
зець), Бродів І Сморгоня, 

.АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: Коли в долині 
Касіно завважено, що румунські війска го­
товлять ся до наступу, отворено на них 
гарматний огонь і перешкоджено напа-
дови. 

„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: Панує спокій". 

Успіх турецьких війся в Галичині. 
ЦАРГОРОД, 6. липня. — Міністерство 

війни доносить: 
„Турецькі війска, відбиваючи вчера на­

пад російських війск, взяли 202 жовнїрів 
в полон, а 500 вбили багнетами". 

Битва в Галичина починаеть ся наново. 
БЕРЛІН, 7. липня. — Німецький урядо­

вий звіт звучить: 
„АРМІЯ. КН. ЛЄОПОЛЬДА: Битва у 

східній Галичині довела вчера до незви­
чайно кровавого пораженя російських 
війск, 

„По кількагодиннім бомбардованю ро­
сійські війска розпочали над раном наступ 
між Конюхами а Лавриківцями. Російські 
війска йшли густими лавами, одержуючи 
щораз то нові сили. Наступ тривав ще й 
пополудня. Всі напади.відбито з дуже тяж­
кими втратами для неприятеля. 

„Уживане російськими війсками пан­
цирних самоходів-було без. успіху. Німець­
ка артилерія розбила їх , ва кусні. Ні­
мецькі літаки бомбардували уступаючі ро­

сійські війска з воздуха, а далекострільні 
гармати розігнали російську кінноту, яка 
була готова до атаку. 

„Не зважаючи на великі втрати, не­
приятель розпочав опісля наступ на пів­
ніч від зелїзннчого шляху Тернопіль-Зо-
лочів, на боєвім фронті між Батьковома 
Звижинем. І тут всі напади російських 
війск відбито. 

„Також в околиці Бережан і Станисла-
вова та в кількох місцях у Карпатах від­
бито напади з великими втратами для ро­
сійських війск. 

„При полонених найдено розкази у 
французькій мові. .3 того можна вносити, 
що ціла офензива відбуваеть ся ва- жада­
не і під командою фрамцуськмх офіцирів. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА І МАКЕНЗЕНА: 
Положене не змінило ся". 

Російські війска здобули кілька сіл і поло­
нили 1.000 Німців. 

ПЄТРОГРАД, .7. липня. — 3 голеної 
російської кватири доносять: 

„В бколнцї Пинска російські кораблі 
доплили до ріки Пини і знищили підводні 
міни. 

„На боєвім фронті Батьків-Манаїв ро­
сійська піхота по довшім Оомбардованю 
перевела наступ на сильно «укріплені ні­
мецькі становища. Наші війска 'здобули 
три ряди* ровів, але опісля мусїли уступи­
ти назад. 

,,На боєвім фронті на північний захід 
від Присовещ», Травотолоків і Голова та на 

|зЗхід від Конюх наші війска перевели на­
ступ. Битва тривала вчера через цілий 
день. 

„Шість сильно укріплених окопів пе­
реходило кілька разів з рук до рук. Вкін-
ци неприятель, одержавши сильну поміч, 
перевів протинаступ і наші війска мусїли 
часть здобутих окопів опорожнити. 

„Над вечером в руках наших війск о-
сталн села Лавриківці і Травотолокн та 
горбки на схід від Голова. 'Число ііолоне-
них Нїмцїв виносило 17 офіцирів і 672 
жовнїрів. 

„В напрямі Долини російські Війска 
здобули німецькі окопи на фронті Яамаи-
ця-Пасїчна. На полуднє від Богородчан в 
околиці Ляховяч прогнано німецькі патру­
лі. Загалом полонено вчера на сам боєвім 
фронті около 360 німецьких І австрійських 
жовнїрів". 

Німцї наступають на російські 
коло Бережан. 

ПЄТРОГРАД, 8. липня. — Російський 
рапорт звучить: 

•„На Волини в околиці Торської Волі 
атак Німців при помочи трдйливих газів 
не удав ся. 

„В околиці Голова і Конюх неприятель 
роби» зусиля, щоб» відзискати сної стано­
вища, але без успіху. На захід від Бишко-

ва відбито напад німецьких війск, в якім 
брали участь також панцирні самоходи. 

„Підчас останної битви в околиці Ко­
нюх відгравалн важну ролю' бельгійські 
воєнні самоходи, які зблизили ся аж до 
неприятельськнх. окопів. 

„На схід і полудневий схід від Бережан 
чинність німецької артилерії збільшаеть 
ся. Напади патруль на наші становища ко­
ло Шибалина відбито. 

,На румунськім фронті положене не 
змінило ся". 

Австрійці відбили-російський наступ коло 
Станиславова. 

БЕРЛІН, 8. линни. — Німецький рапорт 
доносить: 

„Між Стращою і Золотою Липою ро­
сійські війска не були всилї відновити на­
ступу. 

„Коло Зборола російські війска пере­
вели наступ без попередного бомбардова-

Настун відбито з тяжкими втратами 
для неприятеля. 

„В околиці Станиславова австро-угор-
ські війска відбили напад кількох росій­
ських дивізій. В руках російських війск о-
стала ся лише невелика частина здобутих 
ними окопів". 

Росія противить ся іменованю нового 
грецького короля. 

ПЄТРОГРАД, 6. липня. — Заява міні­
стерства для заграничннх справ вказує, що 
свобідна Росія признає зречене грецького 
короля, однак є тої гадки, що іменоване 
нового ко'роля противить ся грецькій кон­
ституції і правам грецького народу, який 
одинокий має право рішати про форму 
державного устрою. 

В А Н Г Л І Ї : ' 
20 літаків бомбардувало Лондон, і • 

ЛОНДОН, 7. липня. — НИНІ перед по­
луднем 20 німецьких літаків бомбардува­
ло через чверть години Лондон. Боката 
бомб експльодувало в самій середині мі­
ста. 

Число жертв подають дотепер на 37 
убитих і 141-ранених. 

Заподіяної шкоди наразі не дасть ся 
оцінити. , 

Підчас битви у воздусї над Лондоном 
знищено 3 німецькі літаки, а відтак 7 літа­
ків, коли летіли через канал. 

НїМцї доносять, що втратили лише один 
літак. 

БЕРЛІН, 7. липня. — Німецький уря-1 

довий звіт доносить: 
.,Нинї рано відділ німецьких літаків • 

бомбардував Лондон, кидаючи бомби на 
доки- і фабрики з добрим успіхом. Крім 
одного літака, який був приневолений під­
час лету понад море спустити ся на воду, 
всі повернули назад до своєї підстави". 

В АВСТРО-УГОРЩИНІ 
Австрія має одержати нову конституцію. 

ЦГРГХ (Швайцарія). 8. лингтя. — 
Новий австрійський президент кабінету, 
др. Зайдлер, відбув нинї конференцію 
з ріжними провідниками партій в справі 
іменованя комісії, яка має випрацювати 
проект нової конституції для Австрії. 
Комісія буде складати ся з 25 членів. 

Конституційні збори Ірландців pot піч-
нуть ся дня 25. липня. 

ЛОНДОН, б. .ігдшня. — Президент 
кабінету, Ллойд Джордж, подав ниві до 
відома в палаті послів, що конститу­
ційні збори Ірляндцїв розпічнуть ся дии 
25,'липня. , 
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З біжучої хвилі. 
В слідуючу неділю, дня 15. липня 

б. p.. в Белведер парку, в Порт Віч, .Іоні' 
Айленд, відбудете ся перше січове сьвя-
то, прнсьвячене намити преславного 
гетьмана Україн і. Богдана Хмельниць­
кого. 

Дня •",. серпня 1917 року минає 2(>0 
літ від часу, як Богдан Хмельницький 
ПО довгих і кровавих війнах з Польщею 
СКЛОНИв свою буйну голову. Українська 
Іміграція в Америці не мала щ е нагоди 
сьвяткуватн иамягь того, що себе і своє 
добро віддав, аби оборонити Україну 
перед нападами татарин*і шцнц рабун-
ками Польщі. І в неділю (1"). с. м.) 
усгррювть ся перше Сьвято для звели-
ченя иамяти гетьмана Богдана. 

Такі сьвята належать до рідкості!, 
їх устроюватн —• ее иечуваннй труд і 
напружене СИЛ. При сім'треба намята-
ти, що таке єввито.повинно відбути ся 
дуже величаво. Всі нюйорські і око­
личні Українці, всі товариства, брат­
ства, іестрицтва — всі повинні взяти 
участь у сім еьвнт'ї. Товариства а даль­
ших околиці, повинні вислати делега­
тів, а безперечно всі Українці, які не 
мають змоги прибути на се сьвято, по­
винні вислати привітні письма або те­
леграми. (Адресу, де їх посилати, знай­
дете на і-тій стороні). 

Нехай се сьвято щшчнннть ся ді 
иіднесеня бодрого духа між нами. 

Новий. ..поступовий" нремієр демо­
кратичної Росії., князь Льїкгвт загово­
рив... Заговорив про теперішні безпо­
рядки в російській державі і про ..сепа-
ратистичні-агітації" Фінляндії та Укра­
їні!. • 

Розуміеть ся — каже премієр Львов — 
сеп&ратистичний рух у Фінляндії і на У-
країнї викликав обаву. Тут є два противні 
погляди: перший — повноправне жадане 
побільшеня самовласті, і сповненя істо­
ричних та культурних аспірації"., і другий 
— невідповідний сепаратизм, ямий гро­
зить цїлости Росії. 

Супроти першого погляду правитель-
ствоопираеть ся на політиці концесій, о-
дяак, як довго установчі збори щ* не зор­
ганізували держави, ми не маємо права 
рішати других точок. 

Може небавом.почуємо на се відпо­
відь Фінляндії і України. 

, Останні кроваві події па улицях мі­
ста Іст Септ Луіс, Ілл., є страшним 
ударом длігщнвілїзації сього краю. 

Убивати спокійних люднй. хоч би 
еони були і Негри, є варварством. Сум­
но... 

Чуємо майже на кождім кроці, що 
наш край є покликаний на се, аби мно-
гнм поневоленим народам принести бла-
гословенство свободи і правдивої демо­
кратії. Ч И не було би красше завести 
сї благословенства в більшій мірі таки 
тут?... * 

Телеграма з Риму, датована G. лип­
ня 6. p., доносить, що папа Венедикт| 
XV*. вислав телєґраму до митрополита 
Андрія Шептицького і запросив його, до і 
Р ішу. Візита митронолита Шептицько­
го в пани наступить аж по його відвідн-
.пах в грецько-католицькій дієцезії і по 
полагодженню в Галичині' найбільше пе­
кучих снрав грецько-католицької цср-j 

СТАРА МОСКОВСЬКА ПІСНЯ. 
Рішуче становиЩе російських У-

країпц'їв — се нїмецька інтриґа; ііро-
кідникц українського народу — с е го|ют-
ка людий, які стоять на услугах Нім­
ців, а які хочуть захопити- власть у 
свої руки. Ось-таке ореченє видали по­
ступові й непостунові Москалі, стара-
ючи ся в сей сиосіб ігредставити в тем­
нім сьвітлї рішучі домаганя Українців. 

Кожде змапінє Українців, нехай во­
но буде найсправедливійще, коли уод-
нак воно не є на руку московській 
исевдодемократії. дістає від неї сейчас 
марку, німецької інтриги. Здавало ся, 
що зі зміною російського царського ре-
жі.му московські політики змінять своє 
становище супроти Українців і спов­
нять слушні домаганя українського на­
роду. Та. на жаль, пісоньку. яку колись 
співали царські прислужники, нині в 
дещо зміненій формі співають теперіш­
ні московські демократи. 

Не було би дивно, коли би проти 
Українців надали громи тнд , .РєчГ\ 
„НОВОГО Временн" і т. д., але ся ду­
рійка обхоплює широкі, навіть посту­
пові верстви московського народу. На­
віть Московські соціялїстц ВИСТУПИЛИ 
проти жадань Українців. 

Російське ировізоричне правитель-
ство, замісць СПОвНИТИ домаганя Укра­
їнців, не лише їх собі легковажило, але 
навіть загро.чнло репресіями. 

3<|всїм природно, що таке поведене 
арЬвіаоричного нраинте.їьстна мусїлб в 
першій мірі викликати серед Українців 
цілковитий брак довіри до такого пра-
внтельства, а вслід за тим довести ДО 
істнуючого нині конфлікту. 

Як се иоказуєті. ся зі звітів числен­
них українських конґресів. домаганя 
.Українців були незвичайно приступні 
й умірковані. УнраїнцГжадали від пра-
вительства. щоби воно лише заявило, 
що принципіяльно годить ся на авто­
номію України. Українці годили ся 
вповні на те, щоби остаточне порішене 
автономії України було передане до по-
лагодженн установчим зборам. 

Постійне ігнороване і вороже ста-
ноіинце російського правительства су­
проти д.Тмагань Українців довело до то­
го, що дня 80. червня всеукраїнський 

конґрес у Києві проголосив повну авто­
номію України і установив своє власне 
правит,ельство. 

Однак Українці, проголошуючи ав­
тономію .України, не зірвали з Росією. 
Український конгрес внеказав надію, що 
установчі збори затвердять сей крок У-
країїщїв. Bv сей спосіб український 
конгрес дав до пізнаня, що Українці 
не хочуть звивати з Росією, але й не 
хочуть мати нічого спільного з теп.е-
рішним російським правительством. 

• Як оетаїші 'телєґрами з Петрограду 
доносять, російське правнтельство при­
ходить до" розуму. До Києва має 'удати 
ся небавом комісія, зложена з провід­
ників веїх партій, і розпочати з Унра 
їнцями переговори. Ся комісія — як го­
ворить телєґрама — має від правитель 
ства повновласть зробити обітниці на 
сповнене домагань Українців, однак під 
услівєм, що український; конгрес від­
кличе проголошене независимости У-
країни. 

Як з одної сторони ся вістка є по­
тішаючою, бо дає надію на мирне йол; 
годженє панруженя між Українцями 
російським нравитслвством, так з дру­
гої сторони шипі вісти вказують.Тю 
російське иравительедво старасть ся ви 
кликати серед українського народу не 
довірє ;іу його провідників. Про се" пай-
ліпше вказує скликане зборів україи-
сукнх жовнірів в Лунку, па яких віз-
вано український нарід, аби він не слу­
хав ухвал українського конгресу і при 
казіе українських провідників, назива­
ючи їх аґентами німецької держави. 

.Коли московські політики і прави 
тельс'тво думають киданєм клевети 
підозріня на українських провідників 
розєднати український нарід і в сей 
спосіб осягнути свою ціль, то й нема 
надії на мирне полагоджене взаїмних 
відносин між обома народами. Отсим 
московський нарід додав би лише .до 
даиних доказів один доказ більше, що 
він ніколи не думає зречи ся панованя 
над українським народом, а всякі, хоч 
би й най.поступовійші кличі російської 
демократії є пустими фразами, які ма­
ють на цїли лише замилити сьвітови 
очи. ч-

згодять ся, 'коЛн не будуть змушені до 
сього погрозою окремого мира зі сто­
рони Росії. 

Що-ж вкінци дасть такий мир Р о ­
сії? Припустім, що Німеччина зверне 
Росії всьо здобуте. І в такім случаю 
МИ будемо мати блнзким сусідом бег 
виходу на море ґерманїзовану Польщу. 
стратившу раз на все надію на націо­
нальну злуку; розбиту між Росією і Ав­
стрією Україну; заперті ворота в Се­
редземне море, потрібні не для проми­
словців, поміщиків і • капіталістів, але 
для селянської земельної Росії, котра 
від нині повинна, бути шнихлїром Евро-
ші; вкінци на Кавказі оставимо нуж­
денну, розбиту Вірменію, з част іш на-
селеня відданого на скоре і насильне 
знищено-. • у ' 

Вкінци, щ о найголовнїище, нам не­
минучо грозить привернене культурною 
й економічного шврабства, в якім ми 
жили цілі останні 'роки. . 

Я не говорю вже про се, — кінчить 
Ростовцев — щ о житевото задачею Ні­
меччини є після такого мира еиерґіч-
на діяльність в цїли більшого ослабле-
ня Росії на зверх і в нутрі, то єг ро­
бота рука в . р у к у з 7 и м и » Я К І будуть 
підкопувати нові основи свобідного жи­
та. Поворот Никрлая — с е тяжка спра­
ва, а л е є инші способи ослабити сво-
бідну Росію. Всї ті способи, розуміеть 
ся, Німеччина буде старатп ся викори­
стати до кінця. 

Н а кінци своєї статі А. Ростовцев 
приходить до заключеня, що Росія му­
сить воювати до повідного КІІПІЯ. 

ДЕМОКРАТИ А МИР БЕЗ АНЕКСІЙ. 
Коли тепер богато говорить ся про 

мир без- анексій, то нартає ввернути у-
нагу і на погляди російських консти­
туційних демократів, яких головним 
представником в бувший мінїстер за-
граничННХ справ, ироф. Павло Мілюков. 
іїонизше наводимо уривок зі сгатї А. 
Ростовцева, поміщеній в петроградській 
,.1'вчіГ (ч. 8 1 , з 2 1 . цьвітня б. p . ) . 
яка досип» ясно характеризує погляди 
російських конституційних демократів 
щодо мира без анексій. Па початку своєї 
статі А. Ростовцев запевняє, що про­
позицію мира без анексій зробив Бер­
лін старому російському правнтельству. 
Яке й старило ся прпияти її. Се грози­
ло для. СОЮЗИ алїинтів небезпекою <ь 
времого мира між Росією і Німеччиною. 
Небезпека однак — каже Ростовцев 
хвилево минула з хвилею новаленя цар­
ського правительства. але відтак ви­
ринула ще з більшою сплою, піддержу­
вана „большевиками". 

Розберемо холоднокровно цілу спра­
ву — пише Ростовцев. — Мир дом.-і 
гаєть ся иорозуміия демократичних г 
лементів воюючих держав між собою. 
Він передівеїм домагаєть «ся цілкови­
тої аміни державного і суспільного у-

трою Німеччини, Австрії і Туреччи 
ні. а се довершить ся лише ііри по­

мочи революції. 
Нема одначе наймеиьиюї надії є н о 

дівати ся того тепер, в Найблизших 
днях, бож відомо, що КЛІПІ , ,мир" озпа 
чає мир скорий, мир завтра. Всьо. щ< 
ми знаємо. — а ми знаємо тепер біль­
ше ніж передтим, — ясно і недвознач 
но говорить протії того. Війска Наших 
нротивпиків стоять кріпко на своїх лі 
нї'ях, рівночасно підготовляючи ся до 
сильної оиерації на сході; в Німеччині, 
Австрії й Туреччині час від часу ви­
бухають голодові бунти; соціял-демо-
крати ставлять домаганя політичного 
характеру, які мають нагоду зд ійс іт -

т п ся тепер. Але де хоч би наймень-
шнй знак па революцію? На чолі війск| 
Нїмеччигаї стоїть популярний полково­
дець, воєнпнй ґенШ, в котрого твердо 
вірить кождий Німець; на чолі держа­
ви стоїть популярний в масах населе-
ня Вільгельм; населепє готове вндер-
жати в ' найбільшій нужді, готове \а 
дальші жертви. 

Я — каже Ростовцев — знаменито 

знаю Німеччину, иозпакомип ся зі ; 
ми класами її населени, і знаю, що nfl 
дорозі революції Німці зараз не ній-
дуть, бо їх душі не обхопив ще запал. 
ЯК у нас перед революцією: бо м 
не зневірили ся у своїх провідників, як 
свого часу у нас: бо піхто не крикнув 
і не крикне • на адресу правительства 
Німеччини; страшного слова: „ зрад і "" 

Революційна Німеччина, простяга­
юча руку демократіям всього культур­
ного сьвіта. є в лд'піиім иоіштю утопією, 
В гіршім — еВИІДОМИМ о б м а н о м . І Д е ц 
" л ь ш і й мірі відносить ся се до австрії . 

ПРОТОКОЛ 
І з заеїданя Української Ради, яке відбуло 

ся в Нк) йорку дня 17. мая 1917 р. 

Засїдане почалось о годині 2-гій попо­
луднії. Присутні: о. В. Довгович, о. Е. Си* 
доряк, С. Ядловський, К. Кирчів, А. Савка, 
М. Угорчак, Д. Андрейко, Б. Дуткевич і Гр. 
ЗаячківськИй. 

На деннім порядку був звіт екзекутив­
ного комітету з дїяльности з нагоди „У-
країнського Дня". 

Фінансовий секретар здав точний звіт 
з напливу жертв від поодиноких комітетів. 
Жертви сї в' день заеїданя досягнули суми 
$29.806.45. Всі гроші зложені в банку „Фе-
дерал Трост Ко. оф Нюарк, Н. Дж.". 

Касіер здав звіт зі стану фондів, які є 
під його доглядом. їх сума, по оплаченю 
видатків „Українського Дня", виносила 
$1.362.59. 

Щоби не тратити много часу підчас за­
еїданя, рішено, щоби всї рахунки, прихо­
ди і розходи з нагоди „Українського Дня" 
провірнв комітет з 3-ох членів, іменно: го­
лова, секретар фінансовий і касіер Україн­
ської Ради і предложили свій звіт екзеку­
тивному комітетови Української Ради до 
апробована і оголошеня. 

Щодо запомогової акції по „Україн­
ським Дни" одноголосно рішено, що її 
треба вести дальше і то з як , найбільше 
можливою енергією. 

До збираня жертз між Українцями ма­
ють послужити пушки, розіслані Україн­
ською Радою, які лишили ся з „Україн­
ського Дня". Тому екзекутивний комітет 
Української Ради поручнв фінансовому се-
кретареви видати відозву до місцевих ко­
мітетів, аби не звертали порожних лїст 1 
неужитих пушок, але збирали ними жер­
тви аж до кінця сього року, а зібрані жер­
тви щоби присилали до центральної каси 
Української Ради. 

При закінченю дискусії над „Україн­
ським Днем" висказано гадку, що з огля­
ду на моральне значіне, яке мало прого­
лошене „Українського Дня" в Злучених 

Туреччини і Болгарії 
Трівога, яка запанувала тепер між 

найбільше демократичними, найбільше 
..лівими" керманичами політичного жи-
гя наших союзників, ясні» внеказує, що 
для них мир тепер, без побідн, є не­
можливий і небажаний.- . .Мир без а-
нексій" для Франції рівнаєть с я ' з а г и -
бели цілої держави- ганебний відказ 
Франції від альзаці ї і Льотарннґії, зра-
боваппх Німеччиною в 1S70 році, з по-
лншенєм Бельґії на довгий час рабства 
в зелїзнпх путах Німеччини і з неми­
нучою грозою повторсіш сьвітової вій­
ни в найблизшій будучности. 

В такім разі неможливо очікувати] 
від аш'лї ї згоди на привернене того ію-
ложеня, яки істнувало до війни. Геґе-
мОнїя ( и а и о в а н є ) ' Німеччини па мори, 
вічна небезпека європейському мировії 
в нутрі Евронн. скріплено Німеччини 
на Балканї, в Малій Азії і Сирії — се 
пптаня житя для цілої Англії, почина­
ючи з низу, а скінчивши на йерху. І 
демократія Англії на се не згодить ся 
і не може згодити ся. 

Щ е страПінїйшнй німецький мир для 
Балкану. Він означає не рівне право 
на- розвиток всіх національностий,. але 
ґерманїзацію всіх австрійських . і бал-
канських Славян", геґемонїго жорстоких 
і нічим незвязаних Болгар, ' повний за ­
непад державного ЖИТЯ Сербії, грабо­
ваної, розбитої, і поневоленої. Таке по­
ложене справ на 'Балкані ' неможливе і 
на НЬОГО не згодять ся ті нації, для 
котрих — як для".Анґлп і Франції — 
моральні та ідеальні інтереси, інтереси 
свободи і національної самоуправи все 
стояли на першім місци. Розуміеть ся, 

Державах для цілого .українського загалу, 
було би пожаданим видати коротку істо­
рію „Українського Дня", Справу сю пору-
чейо секцїї пресово-інформадійній. 

Рішено виплатити п. Дм. Андрейкови 
$175, а п. В*. Білцнському $50 за адмінїстра-
ційну роботу з нагоди „Українського Дня", 
се є висиланє інформацій, поучень і роз­
силане пушрк, лент, друків і т. д. 

Голова Української $Ради предложив 
лист українських бранців в Англії, які про­
сять о грошеву поміч. По короткій диску­
сії рішено переписати ся з тими бранцями 
і зажадати докладнїйших інформації-., а 
також поробити заходи в американськім 
департаменті для справ заграничних. 

Коли прийшла на порядок нарад спра­
ва виданя „України", однодушно поріше­
но, щоби се діло як найскорше доверши­
ти. Ухвалено видати відозву, щоби загал 
складав передплату, а рівночасно віднести 
ся до центральних організацій з зазнвом, 
аби вони віднесли ся до своїх відділів з 
горячою заохотою до помочи в сій пеку­
чій і важній справі. Поручено екзекутиві 
Української Ради постарати ся о оферти 
друкарень і після сього рішити, яку маеть 
ся друкувати^' скількість примірників сеї 
історії. Рівнож принято до відома заяву 
відпоручника секції пресово-інформацій­
ної, що переклад вже незадовго буде скін­
чений, s 

З нагоди увільненя народного мучени­
ка митрополита Шептицького з російської 
неволі рішено надрукувати 2.000 портре­
тів митрополита (в 2-ох формах) і поши­
рити їх за невеличкою оплатою між укра­
їнським загалом в Америці. 

Сповняючи домаганя секції пресово-ін­
формаційної, поруцеио. голорі Української 
Ради скликати зізд українських редакто­
рів і публіцистів в Америці в цїли обгово-
реня спільної акції над моральним і мате-
ріяльним піднесенем української еміграції 

Засїдане снінчилось о годині 9-тій ве> 
чером. •• 

Ню Иорк, Н. ГЛ.-, дня 17. мая 1917 р. 
ЗА ПРЕЗИДІЮ УКРАЇНСЬКОЇ РАДИ: 

о. В. Довгович, голова; 
_Гр . Заячківськнй, рек. секр: ' 

Д. Добронравов. 

"SBOJIZEOI""! -L*) 

молочних склепів ТЯІ 
хвости людий, ждучих 

Зоря. 
День 8. марта був холодний, мрачний 

по улицях, як і все, текла людська ріка^ в 
дверях овочевих : " - - - - - - - - -
пули ся довжезні 
на поживу. 

Підходячи до Марсового поля, я поба-
і на трамвайнім перестанку товпу лю­

дий. Вони уважно днвилн ся туди, де біля 
мармурової палати стояли без руху трам­
вайні вози, які здалека подібні були до 
малих червоних пуделок, виставлених на 
біло-сїрнй снїг. Там біля тих пуделок аж 

шгло від чорних фігурок людий. 
На великім пустиннім і білім від снїгу 

поли машнрувала компанія жовнірів; різ­
ко роздавала ся в холоднім воздусї ко­
манда безвусого й тонконогого прапор­
щика. 

В товпі, ожидаючій на трамвай, стояло 
двох бородатих салдатів: один обгорілий, 
чорнобородцй; другий рудий. В обох на 
руках червоніли перевязки з енними бук­
вами „В. П.", себто „воєнна поліція'', бба 
салдати мовчки і похмурно дивили ся та 
кож туди,, далеко, де межи мармуровою 
палатою і старинним благородним домом 
кінця XVIII. віку, на площі щось діяло ся, 

З бесіди ^я довідав ся, що робітники 
хочуть перейти Троїцький міст і вийти на 
Невський жадати хліба, але поліція їх не 
пускає. 

Підійшов якийсь інжинїр від доріг 
чорновусий, товстий, в елегантськгм гар­
нім пальті з наватованою грудню. З'інжи 
нїром була дама. 

— О що ходить? — він запитав ся. 
Йому пояснили. 
В ту хвилю по Садовій улици біля'ін 

жинірського замку промчав ся з тяжким 
гуком темно-зелений автомобіль. Переїз-
джаючи біля нас, вія своїм грохотом по­
крив всі голоси і пігнав вперед .долї ле-
бежого каналу, потрясаючи бруком. 

— От їм дарунокР-і- сказав інжинїр, 
дивлючи ся з насьмішкою в сторону авто-

a* S. іакй щ наші са.і.-— **\*^,"^.^™^£ж 

мобіля. 
Чорнобородий салдат бистро обернув 

— Ні, жартуєте, пане! — відповів він 
тяжким, отяжілим голосом, вперто дивлк>, 
чи ся на молочно-разове лице інжинїра 
Всього народу, не вистріляють, ні! 

В купці людий стало тихо. Чуло сі* 

І." . . 

ли. Та замісць них відти розлягло ся в мо­
розній віддалі многоголосне „ура!" 

Зараз від марморової палати по снігу 
побігли люди; було їх много; бігли, вони 
всюди, до нас, до інжииїрського' замку. 
Бігли мущини, женщинн, діти, то в куп­
ках, то поодиноко, потім — густїйше, ши­
роким чорним потоком. Зрівнавши ,ся з 
жовнірами, товпа закричала „ура", ' 'а у 
відповідь їм в сірих рядах, одітих в жов­
нірські плащі, роздали ся прихильні від­
гуки. 

Офіцир поспішно закомендерував і по­
вів компанію з поля. Йдучи боком, він 
кілька разів оглядав ся на товпу, яка вли­
вала ся вже р інжинїрську улицто, пхаючи 
ся вперед біля мрачної рез'иденції Павла І. 

З жовнірів не оглянув ся ніхто. Вони 
йшли тяжким рівномірним кроком, нена-
чеб стукотом своїх ніг хотіли виразити 
свої почуваня. Заледви послїдні жовніри 
почали заходити за роги літного саду, як 
на зустріч, оминувши їх боком, промчали 
ся з високими піками козаки. На своїх 
кріпких, бистрих конях вони тмгнали на 
товпу. 

Стало моторошно. Я пригадав собі 1905 
рік, коли то козаки гнали сатакож на тов­
пу, і що а того вийшло.' . •' . • 

Але скоро появив ся трамвай. Нарід 
висів громадно по обох 6qicax. В середині 
воза стоями набито, притиснувшись один 
до другого, люди. Було там однак незви­
чайно тихо. 

Я глядів в широке вікно трамваю Ми 
проїхали біля Петропавловської* тюрми з 
И понурими стінами. Широка Камено-
островська площам на хідниках товпй на­
роду; білий дім знаменитого царського 
шулера, графа Вітті*. Пусто тепер у вели­
ких вікнах графського відлюдного кутика. 

•І подумав я : „Невжеж козаки вистріля- , 
ють, покалічать тих, котрі пійшлн жадати 
хліба? Невжеж повезуть трупгв, аби но-
чию ,іх закопати, а проляту кров заси-
плять піском? А відлн/дні, кутики будуть 
стояти, як стояли, і.по старому полізе рач­
ки наше ЖИТЄ?"/ . ' : К .: 

(Дальше буде). 

*) Сею статев роапо—.авм. і-твр-сіай овав mto-

•^JSS^n^т, П«*«р---Ж"аЯмнГЗ: 
^ . - ? ^ Д Г ** т о > Ч1"""0 ' сгоіию* ах salspacffle 
— ? ™ Ї У " К"*™*- И«»«-о Й^а оджп pod!.' 

« журвалм, „Совр-меиші мір-,». __ ffi? *^-



ІОЛИ -ЗАНЕДБУЄТЕ СВОЇ 
НОГИ. 

Іюди, котрі ні дбають про стан своїх 
' .июіь неначе без ro-o.nr Ми масмо 
ше двос ніг І ми вовиииГІх добро до­
плати. Щоби Ви робили, як бя Ваші но-
идмови.іи Вам нині послужу. Чи м 

сте, що тоді Вя станете неепосібиим 
праці' Чи тоді ие остаиотв на двсці 

>,м? Лиш подуиайтві 
Мій Вам ноги потять ся, явмяят 
,ч,ють ся, почуть^ и$вр*а»ть .а .>-ао. 
,., ся на них прищі І ивгнїтяи, со « 
„.їм.» занину:'м«р*І» у .Ваших ногах. 
. чекайте аж с.станмь св, аде увів»., 

Й М С РІІ .вПГ! 
ГЕРІ8ИЯ с одиноким ервдетвом на 
,,„. Воно.не дозводв» їм ,умучуватись, 
,„,«ь, напрівати і не допустять до 
ор(.ия ся -вянидів' І нагнігків. Вашим 
,зч потреба лише iVdislu а більше 

[43 немилих купелів і без ніякого тру-
.живассь сей лік. Ви не потребуєте 

чого иншого дише Pedl-ІЦ. Великого 
Dtripj пачка, вистарчаюча-для родини 
І ні.чьна місяців, коштус лише $1.00. 
таїть його моні-врдером на слідуючу 

2812 Е. 79th St., 1. 
C l e v e l a n d , О. 

ч.т' 

Д ц ^ - р о з ^ 
ЧАЙ НА П Р О Б У . 

15 ЧУДОВИХ РОСГИН творить г.'наа 
,,., в н. нічній винаході-ОТЦЯ МОЛІН 
ГЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З ЦЬВІТІВ. Ко 

ітщіі>дженє, 
ь в лаіух-

от і жпіуд. 

і ІІІ.'ІТ'ІІШМ картки» а одірікитс і.-..., 
в даний. Адрвсуіто: 80вч87 

ЧОІІЛХіГН ИЕРІСОГВ СО-
КЗ МоІІіпк'іт llullditik-, 

II Knst Гигк Way (N. 8.) 
I'ittshurKh, l'B. 

ВІДДІЛ t 
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ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знакомі потребують? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: , 

„S V О В О D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J 

В Наші ' маи'пори заробляють 
««Мїдб-ІЯгС.ОСтііі^ва -гвж-
иГ.-Тіо а наших маДнах с кож-
дого дня обидьиа достава віз­
ків до ладованя. 

УІМ'ОММіЛт'г о-гою з- нгідіп-
пші иіг-гвтгшиіі tr Птпицц-В. до в 
шкоди. шипті»!;*" "місця для розрпвок. 

;к ріаоїородш склепл. • 
При аедіапп'їій лінії Пспгчілтенія. 
шлько міст John-town 1 Ebons-, 

burgh, де'і'айні-ріі можуть іти на по­
гине аГ.о на ропрпвку в віддалено 
ноі годппи дороги аелізиицею або 
ріткарою. 
ПИШІТЬ аоо голосіть г.я до гупер-1 

тепдеита 67свЙ0 
VINTOX COLLIERY СО., 

ТГХТОУІМЬЕ, РА. 

Гг=ЗЕ}І ==ЗІ~]-=-П 
Ш УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР Ш 

"С.М.ШФМАНІ 
вЗй^СПЕЩЯЛїСТ ВСІХ*"» ІТІ 
СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 

НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
уряду* від 1-ої тод. раї. до Є-о! 

0 При ліченю ужи 
яях наюян X-RAY. 79- | 

В Dr. С. М . K A U F M A N , 
ГЛ i l l 7th Street, New Tort, я. Т. Гаї 

И=]Еіі а а в а 

SANTAI 
CAPSUIES 

MIDY 

ТЮКОВІ 
відходи 

регулює 
В 24 годинах 

К.жд. гадка £^\ 
нвеивяясьі VJ-^/ 
Уяяяаіте иІд»о4ів. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

DkGrey 
\ з ЗО'Лїтною Практикою 

СПЕЩЯЛЇСТ. HEJOiyr 
У МУДЦИН. 

m шіпЩк М£ siw товк, я. і. 
яедаіево'.'^оці' ЮиТои' Сюму. 

Вія вилічив, -де..-*еяч1 шедяї,. a раді 
би І Вас вилічити, як масте яву сяірну. 
або кровну недугу," ЄВІІТ К«СТЯ», червону1 

висипну, б Ь» терла І губної ями, доляг-
ЛИВ* СВербле-»,; О С И б Л ^ е ИИрОК І «day . 

.ність, слабу' пави» або яку Кругу веду-

часу а Ідіть'Де добре звісного І давно 
Істиуювого офісу Д-ра. Грек, де яаідете 
вираз се, що найшли тисячі ходив пе­
ред Вами, то с скорі 
лв, сили І я « дотмерівхяви лі­
кар ав вилічив, то не «одівайте 
діть д . мене сеячас. Послугуюсь методою 
ПРО», ЕРЛТХА вен'їЛієщ» «атучвн» 
вровя у всявих-«Д-ч.*#У^«**е*В.' '• 

поРАДА^лт:->Гкїі'>іла. 
ціни ДУЖЕ-ннаькі. > •. 

Урядові годявя: від Л. ввив я* Я. ampJ 
щодня. В ввдіві від а до а ,63—1 

28. . 
29. _ 
ЗО; . 
31. . 
32. . 
38. . 
34. . 
35. . 
30. . 
37. . 
за . 
39. . 
10. . 
11 . . 
12. . 
13. . 
44. . 
15. . 
46. . 
17. . 
•18. . 
•19.; 
50. . 
51. 
52. . 
5 3 : . 
54. . 
55. . 
56. . 
57. . 
58. . 
59. 
60, . 
61". . 
62. 
Г)3. 
64. 
65. 
66. . 
157. 
Гь8. 
09. . 

'70. 
71. 

76. . 

80. 
81. 
82. 
83. 
84. 
85. 
85. 
87. 
88. 
89. 
90. 

• 9 1 . 
92. 
93, 
94. 
95. 
96. 
97. 
«а. 
99. 

160. 
101. 
102. . 
103. . 
104. . 
105. . 
106. . 
107. . 
108. . 
109. . 
112. . 
113. . 
1І7. : 
Ї Й . . 
124. . 
125. . 

звіт TIP. НІР. СИНІ 
місяць червень 1917 р. 

ПРИХОДИ: 
Відділ 

127. 
128. 
132. 
133. 
135. 
136. 
137. 
138. 
140. 
142. 
145. 
147. 
і і а 

?- ** ЇЬ •*• -..• • 
С В о Б о 

. . 278.07 
- . 21.т37 
- 70.38 
: - 38:66 
. . 25.33 
: ; 95.47 
. . . 19.19 
. . 54.01 
. . 152.57 
- . 6.48 
. . Пі .21 
.-; 37.13 
. . 31.10 

45.25 ! 149. . . . . 

~(. 00. 

150. 
151. 
155. 
160. 
162. 
165. 
168. 
170. 
173. 
174. 
175." 
178. 
179. 

. 85.04 ! 180. 

18.25 
27.2S 
70.35 
13.22 

5.28 
19.88 
39.37 
18.49 
31.86 
19.48 
20.45 

0 

18.94 
. . 9.68 
. . 27.51 

. . . 21.57 
_. 26.01 
. . 22.61 J 

. . . 30.98 1 

. . . 14.39 | 

. . . 156.08 

. . . 38.04 

. . . 12.02 

. . . 25.66 

. . . 43.59 

. . . 13.39 

. . . 38.73 

. . . 87.32 

. . . 35.15 | 215. 

. . . 85.58 | 217. 

. . . 40.50 І 218. 
Z-. . 68.64 
. . . 25.66 
. . . 35.03 
. . . 20.26 
. . . 4 8 . 2 0 
. . . .10.01 
. . . 6.27 
. . . 31.83 
. . . 52.26 

16.17 

181. 
186. 
191. 
192. 
195. 
198. 
200. 
202. 
203. 
205. 
206. 
209. 
210: 
211. 
213. 
214. 

220. 
221. 
223. 
224 
225' 

; 228: 
229 
230. 
233. 
234. 

37.56 | 235. 
21.90 І 237. 
37.46 ! 238. 
28.08 

. . . 152.93 

. . . 32.59 
..ДО'2 
. . 53.79 
. . . 71.0" 
. . . 20.90 
. . . 41.81 
. . . 171.12 | 218. 
. . . 23.7І | 251. . . . . 
. . . 36.95 | 254 
. . . 18.10 1 255. . . . . 
. . . '24.68 | 256 
. . . 32.23 І 258. 
. . . 118.00 | 259. . . . . 

239. 
240. 
241. 

І 243. 
244. 

| 245. 
216. 
217 

41.35 
. 81.08 
. 13.31 
. 27.05 
. 87.08 
. 16.61 
. 33.23 
, 7.93 
. 15.00 
. 58.67 
/ 55.16 
. 14,09 
. 19.72 
. 32.65 
. 103.16 

261 
262. 
2()3. 
270. 
273. 
274. 
277. 
277. 
278. 
282. 
283. 
286. 
288: 
290. 
291 

10.77 І 292 
,„.., 25,49 
. . . 37.38 
І . . 26.84 
. . . 56.80 
. . . 15.85 
. . . 54.47 
. . . 66.12 
. . . 13.65 
. . . 46.32 
. . . 142.59 
. . . 39.59 
. . . 141.99 
. . . 64.07 
. . . 123 .39 
. . . 42.37 
. . . іаоо 
. . . 95.66 
. . ." 57.80 
. . . 44.09 
. . . 62.93 
. . . 17.16 
. . . 39.35 
. . . 55.99 

293 
295. 
296. 
300. 
301. 
303. 
805. 
308. 
315. . 

65.27 j 
28:85 | 
71.51 J 

163.00 ] 
17.49 j 

•68.57 f 
31.95 І 
19:08 
10(10 
95.00 і 
16.63 

118.47 
14,06 
63.56 
11.86 

. . . . 49.26 

. . . . 4 7 6 . 1 5 

. . . . . 69.09 

. . . : • 18.40 

. . . . '89.78 

. . . . 108.45 

. . . . 168.72 

. . . . 34.01 

. . . . 33.01 

. . . . 59.03 

. . . . 15.80 

. . . . 73.99 

. . . . 11.08 І 

..г__ 28.58 ! 

. . . . 64.76 і 

. . . . 27.76 

. . . . 28.81 

. . . . 26.52 

. . . . 11.61 

. . . . 36.99 

. . . . 18.21 

. . . . 35.23 
19.26 

.... 44.92 

.... 87.25 

.... 24.67 

.... 46.49 

.... 121.86 

.... 15.96 

.... 31.50 

.... 170.17 
1... 148.88 
.... 48.92* 
.... 161.18 

76.97 
.... 17.44 
: . : . ' 57.71 
. - , : 21.48 
. . . . 112.71 

67.62 
. . . . 37.90 
. ; . . 7о.зз 
. . . . 66.25 
1 . . . 80.61 
. . . . 6.40 
. . . . 123.00 
. І . . 15.97 
. . . . 31.37 
. . . . 31.30 
. . . . 20.78 
. . . . 30.58 
. . . . 15.69 
. . . . 96.98 
. . . . 38.67 

45.16 
. . . . 57.10 
. . . . 41.02 
. . . . 11.42 

19.81' 
71.99 
20:02 
15.32 
9.63 

83.71 
35.06 
35.06 
W.lT 
29.43 
36.93 
72.49 
48.64 
23.11 
65.77 
26:62 
29,18 
89,72 
11.66 
57.66 
59.73 

165.66 
77.97 
11.01. 
19.06 
42.02 
18.68 

341. . 
342. . 
344. . 
24.7. . 
249. . 
350. . 
351; . 
354. . 

ч355. . 
357. . 
316. . 
363. . 
864. . 
365. . 
367. . 
369. . 

316 110.74 
817. . . 
318. г . 
32а _. 
321. . . 
822. - . 

826. . 
330. . 

338. . . 

32.55 | 
. . 35.62 
. . 29.71 
.. 88.84 
. . 21.45 
.. 85.18 І 
.. 48.91 
. 55.91 
. 1(18.55 
. 24.36 f 
. -9.02 І 
. 87.01 
. 126.04 

Відділ 
370. 
371. 
873. 
879. 

51.09 
42.92 
61.35 
14.23 
11.12 
31.71 
51.54 
•18.84 
26.96 
31.17 
laos 
60.23 
53.16 
25.00 
48.27 
39.37 
79.27 | | 

Процент від морґечів 
Рент від дому У. Н. Союза 
Процент з банків' 

Снрітс. фонд по бл. п. 
Іван НнкулНч 
Іван Ференц 
Ізидор Дзиґош 
Геодор Корчинський 

381 
884 
385 
888 
391 
892 
393. . . г 
896 
І00. . . . 
401 
402. . . . 

41.83 | 
84.64 І 

9.68 І _ _ 
fo'̂ S !fУКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮ-. 
.{А ПО ЗА По»ИНН1 РАДИТИ ЧЛЕНАМ ТИХ 

"ОРГАНїЗАЦИг. Кв,ТРі БАНКРоТУ%;| 
ЮТЬ, ЩоБИ ВОНИ СЕЙЧАС ПРИ 
СТУПАЛИ До 

на підставі отсеї таблични 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО США 
Ооплата є найдешевша, на яку закон 

дозволяє, бо виносить: 

, 70.90 
.• 21.73 
. 62.91 ! 
. 31.41 і 
. 9 , " 
. 21.19 І 
. Зр.64 і 
. 40.35 
. 20.90 і 
. 12.66 

180.00 
1.254,00 

423І61 

400.00 
700.00 
471.90 
600.СЮ 

16.726.39 

25:1 
50J 
25.1 
35.' 
50 j 
50.1 
50.00 
50.1 
50.1 
85.1 
75.00 

Pa: 
РОЗХІД. 

Посмертне по бл. памятм: 
Іван Никулич, від 12 600.00 
Іван Ференц, від. 360 1.000.00 
\птіп Сміховськнй, від. 160 125.00 
(зидор Дзиґоїй, від. 13 943.80 
Засаль Івапїцький,'від. 135 945.0Г 
Геодор Kvunii'p, від. 102 : 50О:00 
ван'Стапко, від. 220 489.70 
іатеріша Цвап, від. 259 5(Ю.0О" 
Vin» Якубпшнн, від. 186 І.ОООЛХ) 
Григорій,Лесях, від. 47 786 
латернна Корчпнська, від "104 1.000.00 
\іпхайло Паламар, від. 102 500.00 
\нна Маиько, від. 137 200.00 

Запомоги з фонду убогих: 
Михайло Сивий, від. 17 
лько Гладір, від. 305 
Іикола Лопушанськнй, від. 274 
їоспф Когут, від. 43 
-Іким Оресик, від. 170 
лько Фалїоса. від. 14 
\нна Секерак, від. 173 
Імитро Дрозд, від. 379 
Засиль Окрепкий, від. 330 
\ндрій Гевчук, від. 98 
>ефан Матлаґа, від. д05 <д 
Зиплата з фонду сирітського по бл, 
"вин Сачко, від. 4 37.50 
лрпгорій Мута, від. 43 75.00 

Адміністрацій ні видатки 
Ілатня головних урядників 290.00 
ІлатНя Помічника 65.00 
Ілатня голов. опікуна 65.00 
VHT за червень ЗО.Ш 
видатки офісові і адмінїстр. 261.9: 
.Свобода" за червень 951.40 
.Свобода" на календар на 

рік 1918 1.500.00 
.Свобода" на просьвітне вид. 398.92 
їворот „Свободі" (готівка 

„Свободи", яка була втяга­
на в книгах У. If. С) . 2.026.98 

.Свобода" за друкн ' 425.18 
чонтроля стейтова (за скон-

трольованс У. II. С.) 

Разом 
ЗІСТАВЛЕН6. 

Готівка з кііпіем мая 
Прихід за червень 

Разом прихід 
Розхід за червень 

Готівка з кінцем червня 
БІЛЯНС 

Стан чинний: 

15.350.52 

130.300.3' 
16.726:30 

147.026.76 
15.350.52 

13L676.24 
62.375.00 

148.472.00 
19.500.00 
23.850.00 

Готітіка 
Морґечі 
Вопди 
Реальність 
Друкарня 

Стан довжний: 
Фонд носмерт. 155.978.6 Г 

резерв. . 
адмінїстр. 
>богпх 
народний 
снрітск. " 

385.873.24 

10.803.59 
31.428.16 

9.800:67 
6.530.56 

71831.65 385.873.24 
Нсвиплачених запомог з кінцем чер­

вня б. р. остає на суму $18.730:92. 
тД, .Няпітула, гол. предО. У. Н. € . 
А. Шаршонь, гол. кас. У. Н. d •. 
С. Ядлб'всьиий, і?'ф. секр. У. Н. С, 

Д « 

П О Т Р І Б Н О = Майнсрських, Робітників до Майнія 

THE DELAWARE & HUDSON COMPANY 
/ S C R A T M T O N , PA . 

Сталу працю і д о б р у платню дістануть робітники у всіх 
цаннах тої Комнаїїїї в місцевостях: 

УАМН.ІХ.., 1'А. ВіСКВВЯ SCIUXTON, PA. 
нічооь. V -

«ч-іхто» .... 
C O A L в і ш о к - « Л В Н О М И І . І : 
«•OIVIIKRLY MWKIIII ) 
шаги JKRMVN 
SRAVITY SbOI'i; ЛШ'ННАІ.1» 

OMPIIAXT ОІЛРПЛІЧТ 
ШИЛ (RliKK . . . . .ОІЛІ'ІІЛХТ 
MAKVINE , St I.AMON iiK(;«;irrs «чіккк, SCKAXTOX vox STOHCH SCRAXTOX 

АЛ^ 

UKHAIN'IAN NATIONAL ASSOCIATION 
P. 0 . Box 76, Jersey City, N. J 

І Щ I 

НЮ ЙОРК , H. И. 
ТОВАРИСТВО ВІЛЬНИХ КОЗАКІВ МІСТА ЛЬВОВА 

— устроюс — 
9 В Е Л И К И Й Б А Л Ь -
« В СУБОТУ, ДНЯ 14-го ЛИПНЯ 1917 Р. 

' в TRO«iRKSS «'AS1XO HAEL, 2Н-80 Атспие А, 
V, RM Vork. Н. V. 
* Цїна тнкетів 25 центів . 

• ' вп. PoAHMifi! ХтобЛі-ас забавити ся і погуляти до-
Чолі, то просимо прибути на наш Баль, а певно не 
дусте. На бали буде ся приймати нових членів без вступ* 
яіі-о. — За добру забаву ручять 
80-81 КОМІТЕТ. 

С С , ТІГТСБУРҐ, ПА. 
І ВЕЛИКА УКРАЇНСЬКА ЗАБАВА . 
* В Е Л И Ч А В И Й П І К Н І К \ 

уряджують злучені пітебурські Товариства 
В НЕДЇЛЮ, ДНЯ 15. ЛИПНЯ 1917 Р . 

• на Wild's фарті. в Hays, Pa. 
ПОЧАТОК О 11-ІЙ годині ЗРАНА. 

Вступ від пари і самотних мущип по 50 ц. 
від самотних дївчат по 25 ц. 

Чистий дохід на Укр. Пар. Дім в ПітсбурГ, Па. 
ДОРОГОВКАЗ:- І ЄвВТ-Calj йратн Карі.іі; кару п 

ін-іі ул., їдат Чм 
(*р)ть вас овгомгн'.ілі . 
(і'іратн КарСФІ Стр. кару 
кдру якою доїдете до ' 
кару на '22 мості. 

Родимці: Приходїть громадно 
відповідна гвля до танців, а комітет ручить, що 
стявшись на ПІКНТК не зблудить. Там віддихнете 
І приємним воідухом, та рівнож спевните свій 
тичини обовязон.,. 

кого ііпіпгтара. авідтп 
.-ця заоапи. Такоа: і 
Н> \л. вмескта на Клррп; 
Лис. З Сого орати V 

і сей Пікнік, і 

САВТПОРТ, КОНН. 
ТОВАРИСТВО ЇМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА, ВІД. 84 

У. Н. СОЮЗА В САВТПОРТ, КОНН. 
і уітроюс 

Б Е Л И КИ Й Б А Л Ь 
В СУБОТУ, ДНЯ'14-го ЛИПНЯ 1917 

НА ФАРМІ Д Ж О Р Д Ж А К1ЧА. 
Вступ 25 центів. 

Дістатись на фарму можна в сей спосіб: від „Равнд. 
Гавзу" або „Нругхого салюну" треба іти піхотою IS мі-
нут до місця де будуть очікувати автомобілі які будугй 
відвозити гостин на місце де буде відбуватись баль. 

На сей баль запрошуємо всіх Українців І Українок 
не тільки з Сгвтпорт але І з Вест порт. Фсрфілд, Брідж-
яорт, Дербн 1 Аксони, Конн. Мн посгарали и ' 
музииу, сьвіжі нвгмтки ріжного рода, смачні перекуски. 
отже і забава буде весела. КромІ того буде богато не­
сподіванок. Хто прийде певно ие пожа.іус. — За добру 
І веседу забаву ручить — КОМІТЕТ. 

ВАЖНЕ ПІД Т Е П Е Р І Ш Н У ПОРУІ 
Мущини, самотні, жонаті і з родинами, 
знаючі роботу на фармах, а головно тГ, 
що працювали на рілї в старім жраю. 

. Тепер власне вора дістати добре місце на фармах з 
брб» платнею; робота стада, г— 
яв даром; подорож оплачують 

.Ліпші місця для тих, котрі сейчас зголосять ся. 
Коли -ешхасте а сусідстаї евго державного бюрі, 

лоеїть ся особисто, або відивсіть ся листовне я . англій­
ська, або танк у своїй власній «мі, яо докладні інфор­
мації до: 45— 

D. в. EMPLOYMENT SERVICE, 
Bona 8, Barge Office,. Battery Part, 

ItRW ТОВК. H. Y. 

Книжна, яка містить в собі 212 ріж-
них штук. Можна набути в книгарні 

Свободи" за 50 цнт. Стережіть ся! ту 
саму книжку продають по $1.00 і $5.00. 

„9 V O B O VА*, 
f*3 Grand Street, Jersey City, N. J. 

КУПУЙТЕ ПЕРЕПИСНІ j g 
v ' КАРТКИ (посткартн) -в« 

Івана Франка 
* 6 КАРТОК ЗА ;25 HUT. 

Jf 

( .KIKVOdO lt МІХООКА -
I.AN'4i('liIFl'E AVO«*A M 

I.API.IX I.AI'MN " 
l»KI,\\\ AKK MIMTIS » І Ш » 
PINK КІІМІК 4INKRS MILLS " 
І.АІЛІМОІ.І: M1I.RK.4.BARRK -
Р Ь Ї М О Г П І Nos. H, 3 , 4. 6 I 

PLYMOUTH " 
BOSTOX П Л М О І Т П " 

Маїінсри ГПОМІЧНИКИ маГшсрів заняті в тій Компанії пра­
цюють стало і повний час уже від 1У12 року і так само бу­

ть дальше стало працювати . 
Для муіцнн фаміліАннх се означав стале жнте, а будуч-

иість їх д ї іп і і є запевнена. 
Богато фабрик і ииших промислових заведень , як стале­

них і т. п. зачнуть в короткім часі відмалювати своїх робіт­
ників і знижувати платню. 

Наша Компанія не буде знижувати платні і не буде відда-
лти робітників, чи то майнерів а б о їх помічників задля 

браку праці. 56в88 

ДО ТОГО КОМПАНІЯ ОФ ІРУЄ: 
ТАНЕ ВУГЛЯ. НЕ ЗНИЖУВАТИ ПЛАТНІ ПО ВІЙ-
ПОВНИЙ ЧАС РОБОТИ. НІ. 
ДОБРУ ПЛАТНЮ. НЕ ЗАВОДИТИ ПІВ ЧАСУ ПРАЩ'ПО 
поміч В ВИШУКАНЮ ХАТИ для ВІЙНІ. 

ВАШОЇ РОДИНИ . КАВАЛОК З Е М Л І НА ГОРОД ДАРОМ . 

КОЛИ ПРИЙДЕТЕ ТУТ ЖИТИ, БУДЕТЕ МАТИ: 
свою ЦЕРКВУ І СВОЇ ЛЮДИ. 
СВОЇ ТОВАРИСТВА І ШКОЛИ ДЛЯ ВАШИХ 

ДЇТИЙ. 
НАЙЛУЧШІ ШКОЛИ ВЕЧІРНІ для-ДОРО­

СЛИХ ДЇТИЙ. 
ЗДОРОВИЙ КЛІМАТ і ЗДОРОВУ РОБОТУ. 
ПОЛЯ НА ЗАБАВИ (БЕЙС БОЛ) І ПАРКИ. 
ТАНИЙ РЕНТ—ДОБРІ ДОМИ. 

Кожднії т о любить сталу роботу і доброго характеру 
чоловік, СЦМОТІІІІЙ чи фамілїйннй, ЯКИЙ би хотів осісти на 
стало і працювати в тій цїли. щоби ЗАОЩАДИТИ ГРОШІ і 
ВИХОВАТИ С В О Ї п у г и ЯК СЛІД. УНИКНУТИ НЕПОРОЗУ­
МІНЬ ЗАДЛЯ ЗІ НІЖКИ ЦІНИ В ЙОГО ЗАРІБКУ I ПРИКРО­
ГО ЧАСУ, ВИДЛЛННЯ З РОБОТИ, яке наступить в фабри­
ках амунҐції, сталі і ииших промислових заведених , нехай 
сейчас зголоецть ся д о 

THE DELAWARE & HUDSON COMPANY 
Room 520 Union Kallonal Bank Building SCRANTON, PA. 

Bias Rosenthal ДЛЙПКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ - » ^ - J - * U I 1 П І І 
302 Broadway, I3lh floor Практику, понад 25 літ в тутешних судах 

NEW YORK, N. Y. і перепроваджує всякі справи з успіхом. ] 
МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 

НЕІУІІ, ПРИШЬ'ЛО МЕНЕ 
Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

] РОЗСШН НЕДУГ 
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути вилічені, 
. Я Вам скажу отверто ріД Ва­

шої недуги, без здогадів, 
Я послугуюсь лише найповні­

шими науковими методами і 
винаходами, ,. 

Я маю свій власний відділ з ме­
дицинами і лябораторію. 

Я уживаю лише правдивий 
Нео-Сальварсен, 914 і 606. 

Я лїчу, підчас коли другі заве­
ли Вас. W » 

Ви здипуктесь, коли побачите як скоро Ви можете йути вилічені. Я в 
снеція.ііст з довпиїтною iipfiKTiiKom і знані, їцо д.ні Ваг треба зробити. 
ВСї ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО. 

Відвідини і порада даром. 
Г Години офісові: 
І'Шолпя від 9. рапо 

• В веді- , СПЕЦІАЛІСТ 
всч. до 1. т S I X T 1 1 AVENUE 

PROF. DOCTOR SLOAN т - и м а / и . 
Cor. Smith-field St. 

ВИ ПОВИННІ МАТИ ГАРНЕ І ЗДОРОВЕ ВОЛОСС. УЖ 
Karatol Stimulu. Tonic, який запогмг-е ВШтДвШВО во; 

ііорт'ту гарного і адщні 
с илгілїпіиим С|*Д.ТІНІМ до во.іосн для жуїции і женщ-п 

Спеаіваьяа оферта: Одна фляшкл fl.OO, І флшпки $3.00. 
'ВпснлаПтс 

Karatol Stimuli!» Tonic 

BOX 1076, 
Karatol Laboratories.- Uept. Г.22. 

BINGHAMPTON, N. Y. 

I O E ^ v 
О ВИНАХОДИ 

П Р И Н О С Я Т Ь Б 0 Г А Т С Т В О [ j 
ми, як ярииинасмо де опатвнтоааия винахід, то давм. ионтраит яв вясь- О 
ИІ, • котрім РУЧИМО М осягненс ватояту, або іввртввмо вашу адв»- Q 

Меньше не вясилаяоь. До набути -в адміністрації 
^Свобода". 

4 SMOBJCHB аосидаяте на адресу: 

„S V О В О D A". WL? 
83 Grand S t , Jersey City, N. J.\ ^ i 

в врняимавмо де ояатонтояаяя винахід, то давм. ионтраит яв • 
мтуїм РУЧИМО М осягненс явтвиту, або іввртввмо вашу адв»- ( 

иатсьиу иадоампісгь. 
Прівірюване, яв винахід надас ся до оиатвнтоваия явмгодяуввв від- I I 

івм БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще нині по УКРАІНСЬКИ яв вояязяїу «ддмсу I I 
•сані ворадя І ямехма, яи І нии-о-*у в УКРАЇНСЬКІЙ мові, в». I I 

вотрібну дав яождог. ввнвхідиява, нотру вясн-асмо яа яіадаив I I 
AAPQM. ' 7ї-*р I I 

R. MORGAN Ш Ю Т Т & CO. U 
патентові адвокати 

* 1 7 WoBxI-rard Bldg. ^ Washington, D. Cjff ' 
I O C З О Ї 

.л^^^МшшШшШтШШтшттшшшттшт 
t.^-fc-.Jte.fe!"?. 

шшлшш - - • — 



4t f ВИ ХОЧЕТЕ ЗАРОБЛЯТИ $4.00 Д О $8.00 ДЕННО? 

ПОТРЕБА * 
ВИТЯГАЧГО КОКСУ МАЙНЕРІВ ЛАДОВАЧІВ ВУГЛЯ 

' Н. С. FIUCK COKE COMPANY-

> оперув 60 мами, і томj а і 
• сталу роботу і платити наиввсту платню. 

Мвінерн зарабляють денно вЦ . . . $ 4 0 0 до $8.00 
Витягаючі коксу зараоляють л*н»о , $4.00 

ГОЛОСІТЬ СЯ ОСОБИСТО 77-82 
•бо ппщіть ю гуперінтендситл до котрогооудь в Є0 ваших одяці»: 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Сьвяткуймо память Богдана 

Хмельницького. 
Перше величаве сїчове сьвя-

то в Америці, в справі яко 
го робить заходи нюнорська 
„Сїч", відбудеть ся в неділю, 
15. липня б . p., в Белведер пар­
ку (Норт Б і і ) , Лонґ Аіілеіід. 

Се сьвято устроюєть ся в 
память 200-л'тної-річинцї емер 
ти гетьмана України, .Богдана 
Хмельницького. Тому сьвят­
куймо се сьвято, як на Україн­
ців пристало; 

Комітет запрошує всіх до 
численної учаСТВ в тім сьвятї. 
Єднаймо ся і працюймо! Не­
хай ЖНЇ свобідна Україна Л 
слава і воля! 

Хто не може прибути, нехай 
пришле на сей торжественнші 
день привіт листом або теле­
грамою , іцобу привіт можна 
прочитати прилюдно і оголо­
сити в часопнеях. Адреса Січи 
така: „Sitch", 268 Ave. A., New 
York, N. Y. 

Греко-католики в Монессн, Па., 
виграли церковний процес. 
Доносить „ІТросвТіта", mo 

процес за церкву в Монесен, 
Па., вже скінчив ся і суд при­
судив право греко-католикам, 
відбираючи Церкву з рук пра­
вославних. 

Розевслт спорить з Ґом-
, персом. 

Між буви нм президентом 
ЗЛучсних Держав, Тсодором 
Розевелтом, і президентом а-
мериканської федерації праці, 
Самуїлом Ґомперсом , прийшло 
м^нуашої пятннцї до спору. 

. : Щ р . »асгуш-з;.нідчас. лрігвнді; 
ня російськогб посольства в 
Ню.Порку , в Карнегі гали. 

Розевелт обговорював о-
статні Події, які- зайшли в Іст 
Ст. Луіс, Ілл., кажучи, що таке 
не повинно, діяти ся в Злучених 
Державах . ґомперс оправду­
вав білих злочинців з Іст Ст. 
Луіс, а всю вину звалював на 
чорних. На се Розевслт при­
скочив з пястуком до Ґомпср-
са і заявив йому, щоби не о-
правлував одних, а побивав 
других , бо „морд є мордом , 

„ навіть тоді, коли ного попов­
няють робітники!" 

'Три місяці арешту за критико­
ване правнтельства. 

Судія Морфі в Бронкс, Ню 
Иорк, Н. ГТ, заслав на три мі­
сяці до арешту 20-лїтного Г. 
Авріна за його сьмілий виступ 
підчас промови в День Нсза-
виснмости. У своїй промові Ав-
рж критикував поступки нн-
нїшного американського пра-
вительства. 

Нюйорські соціялїстн і с н у ю т ь 
кандидата на майора міста. 

В неділю (8. с. м.) в -Ню 
. йорку почала ся конвенція 

нюиорських СОЦІАЛІСТІВ. Кон 
венція іменувала кандидатів на 
міських урядників Ню йорку . 
Кандидатом ня майора імено­
вано Моріса Гілквіта. Між кан-*] 
Дидатурамн шістьох радних 
імена двох ЖЄІІЩИІІ. 

Не говоріть про страйк, але 
організуйте ся до страйку. 
В. Фітцджсрадд, головний 

орган ізатор трямваєвнх робіт­
ників у Ню йорку, вислав до 
кождо іо юнїиіюго льока^ю 
повідомлене, щоби не устрю-
вати ніяких .мітінгів, на яких 
обгбворЧовдлоб ся справу май-

. бутного страйку н^ трамваях 
„ТретОЇ лінії". „Не говоріть, 
— --каже ОДшажералд — але 
організуйте ся і приготовляй­
те ся до страйку. 

Бостопські робітники і жовні­
ри. 

Джррдж Ревср, представник 
„Робітничої Ради Великого Бо­
стону", зажадав від ґовернора 
МекКола, щоби він ^потягнув 
до судової1 відвічадьности 
жовнірів, які в неділю ( І . С'М.) 

Арешт жовнірів за рабунковнй 
напад. 

В Метучен, Н.х Дж., війскові 
власті! заарештували чотирох 
жовнірів сгейтово і міліції, о-
скаржених за напад в цїлн ра­

су. Оскарижв їх Жид Лєо 
Ґольдберг. 

Властитель газети полишив 
$1,394.767 маєтку. 

В Бруклинї помер В ЦЬВІТНИ 
Вілїям Бері, властитель тамош-

газети „Стандард Юнїон", 
оставивши 1,394.767 долнрів і 
15 центів маєтку. З того 25.000 
долярів помершнй записав на 
доброд ійн і цїлн, а прочу суму 
оставив свому синовії. 

.Жадають, аби шеф поліції в 
Іст Ст. Луіс, Алл., уступив. 

Комітет горожан торговель­
ної палати в Іст Ст. Луіс, Ілл., 
зажадав від майора Молмана 
усунене шефа поліції Пейна, 
також нічного шефа поліції 
Гікнея. Крім того комітет за 
жадав , аби усунути трОх по­
лісменів «4 перевести в поліції 
радикальні реформи . Сд жада 
ня виринули наслідком расових 
заворушень минувшого тижня 

Торговля живим товаром в 
Бріджпорт. 

Пані Ґренс Гюмістон з Ню 
Йорку ,- яка відкрила страшне 

бийство Рути Ґругер , нахо­
дить ся тепер в Бріджпорт, 
Кони., в цїлн внелїдженя тор­
говців живим товаром . Там 
пропало кілька дівчат. 

Справа Рути Круґер. 

Слідство в справі убийства 
Рути Круґер провадить ся 
іальше. Перед суд потягнено 
же ІЗ цивільних осіб і 13 по-
їемеиів, яких підозрівають о 
півучасть в убнйстві дівчи­

ни. Переслухапя відбувають ся 
дальше. 

СТАРОКРАБВІ ВІСТІ. 
Видалене сьвяшенмків. 

, Д о л я духбвенстра в пелуд-
нево-західній части російської 
України є дуже лиха. Переелї-

[дуване зі сторони селічй з кожг 
дим днем зростає. В jraMift,ли­
ше київській губерній прогна­
но вже доси 60 сьвящеників. 

Вибори до австрійського пар­
ламенту міста-Львова. 

У Львові мають відбути Єя 
вибори двох послів до ав­
стрійського парляменту на мі­
сце помершнх : Гудеца і д-ра 
Лкевнча . На місце одного ви­

бувають кандидатуру д-ра 
Льва Білїньского. 

ХАЙАДІІСЬКІ ВІСТИ. 
Українські студенти. 

Іспити з добрим успіхом пе­
рейшли в технічній школі в 

Джонс, Альберта, слідуючі 
Українці: 

Степень IX: --J М. Собчук, 
І. Толлицький, М. Долинськйн, 
І. Танцовннй, А. Мороз і М. 
Дима. 

Степень X: — М. Бужднган, 
І. Суфка, Е. Лучковець, П. Гу-
цуляк, А. Козяр і О. Королюк. 

В гімназії у Веґревіл,' Аль­
берта, здали [спити: '"" 

Степень VIII: — М. Слобода, 
С. Томашівський, Л. Малений, 
Д . Ґоаїко і П. Осадчук. 

Стерень X: — В. Ваврнневнч, 
І. Воевідка, П. Міськів, М. ГІу-
хай і П. Урчук. г : 

Степень XI: — І. Шкляргіоі 
, Федорчук, М. Гошко й,Д. 

Мельник. І -j 

З А Г А Л М П _ В І С Т І . 
Російський конгрес проти пе­

реслідувана Жидів. 
Конґрес робітничих і жов­

нірських делегатів, який відбу-
ваєть ся р Петрограді, ухвалив 
резолюцію, що буде караний 
кождий, хто буде агітувати 
Проти Жидів. Резолюц ія жа­
дає виступити остро проти 
всіх антисемітів. 

Похід нагих а Одесі. 
„Русскія Вьдомости" доно­

сять, що селяни двох повітів 
недалеко Одеси ухвалили зор­
ганізувати „похід нагих му-
шнн". Сим -вони хочуть зама-
нїфестуватн перед сьвітом сво­
го нужду, бо не мають за що 
купити убраня , ані не маюь 
де купити. 

Рух 'за провінціоііальними ав­
тономіями в Еспанїї. 

60 катальонськнх сенаторів 
на зїздї в Барцельонї зажадали 
від еспанського правнтельства 
наданя автономії всім Іїровін-

і Еспаніі. Рівночасно заявн-
що коли правнтельство не 
іче як найскорше нарад 

парляменту, j o вони скличуть 
послів на наради до -Барцельо-
ни на день 19. липня б . р. 

Японський нарід за Німеччи­
ною . 

М. Анесакі, Японець, бувший 
професор 'в американськім уні­
верситеті Гарвард, а тепер про­
фесор в Токіо (столиця Япо-

"") помістив в однім япон-
<ім журналі статю, в якій 

говорить про відносини япон-
ького народу супроти Нїмеч-
інцн. Він пише, що японський 

нарїд дуже симпатизує з Нім­
цями, і що тон прогерманїзм 

так сильний, що годі його 
озбути ся. 

Каранца забороняє продавати 
алькоголь. 

Щоби раз на все позбути ся 
неприємності , у себе дома, 
президент Мексика, Каранца, 
заборонив продавати алько­
голь в провінції Чівава, де щ е 
кипить негодЬване населенй 
супроти нового правнтельства. 
Каранца думає , що при помо-
пі заборони уживаня і прода-
кі а.їькоголю вдацть ся йому 
Непокоїти невдоволене з нього 
населене. 

Спадщина по помершім цісарю 
Австрії. 

Будуть улекшені розводи в Ка« 
наді J» 

Правнтельство Канади наз* 
иачило урядника, який має ЗП 

[Няти ся реформою розводово . 
го закони в Канаді. Закон про 
розв ід в Канаді є, але щоби ді­
стати розвід, мусїло ся платну 
ти грубу суму грошин, бо тре­
ба було їхати аж до столиці 1 
там робити зїзна'ня, а-'також 
давати державі велику оплату 
за розвід. 

Відтепер буде ннакше. Якїі 
зміни зайдуть, подрібно щ£ не 
знати, але вони будуть. Ка­
жуть, що відтепер не треба 
буде платити великих оплат. 
Всьо буде можна зробити на 
місцн і малим коштом.. " , 

На случай конскрипції ви-
бухне загальний страйк; 

А. Вервіл, посол-до канадій-
ського парляменту, заявив, що 

знищили, головну канцелярію на .случай ухваленя завоиа 
соціялїстів. Він приобшяв та- 'про примусову війскову служ-
крж4допомогти відшукати вн-'бу в Цілій Канаді вибухне за­
мовників. . 'гальний страйк робітників. , 

р КРОМПТОН,^Р. АИ. 
Заходом Товариства ..З-аорожгіка 

від. 246 У. IL Саюза 
— відоудеті ся — 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в суботу , дня 14. липня 1917 рЛ 
в Одд Флмовс Гол при Скул у.і. 

Поіаток о годянї 6-ій вечером. 
Вступ дня иущнн 25 ц, для дїі-ат 15 ц. 

На гей Мм запрошуймо всіх Годим-
в а Кромптон як і а оксинці. Прийдіть 
І а не щхалустс. За доору забавт і 

щиру owxyry ручпть — КОМІТКТ. '8U 

Н Ю А Р К , Н. Д Ж . 

Братстю Прссьвятоі Тройці 

"— устроюс — 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в суботу , 'дня 14. липня 1917. р. 

• ГОІЛ'МЩЛ HALL, 
cor. Court ,4 prlufe St»- Nework,5J . 

Поч»т<,«-]-о> год.иі 7-І* te-вр.а. 
«ВСТУП 25 ЦКНТІВ.' W 

НЮАРК, Н. ДЖ. 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в суботу, дня 14. лніня 1917 р. 
в гали Кандля, 557 Маркет стр., 

НіОарк, Н. Дж . 
ш комітет мас чсі-ть заиросит»Л->гІх 

Українців і. Українок з Нюарку 

[§а. суму 21,000.000 корон, яко 
спадщину по помершім ав­
стрійськім цісарю, Франц й о -

КНфґ-1.--Сао« прстенсії до спад-
щини; зголосилн княжна Ґізс-
ля баварська, архикнягння Ма­
рія Валерія (яко дочка цїса-

Іря) і княжна Єлисавета Він-
дішгретц, сестрінка. 

НЕИЕННСИІ РЕІАННД 
М. Н., Елізабетпорт, Н. Дж . 
Ваша допись написана гарно 

ми дуже радо були б и ' п о ­
містили и в „Свободі", як би.., 
як би Ви були „щирий Укра­
їнець" не тільки в теорії, але~і 

практиці. Бо ми не вважає-
) „щирим Українцем" тако­

го чоловіка, котрий пише до 
своєї часописи, а не. хоче зра­
дити редакції тої часописи 
свого імени. Як Ви не маєте 
довіря до нас, то й ми д о . Вас 
не можемо його мати. 'Чиж 
Вам супроти тоТо буде дивно, 
що Ваша дописЬ „првандру-
вала до коша"?' ' . 

Ф. О - Шікагр, Ілл.- — Тепер 
непевні часи і коли Ви їдете, 
то пускаєте ся на ласку долї. 
Ваші питакя є так скомплїко-
вані, що обговорити їх в Ли-
стї .або в редакційній переписЦї 

ti %.І"Ь А д 
[є .неможливо. Справи вимага 
іюгр надто ясних і певних вка­
зівок . А Чн Підчас війцц може 
хтонебудь сказати Щось пев­
ного про перепони, які .Вас 
«оЖуть^стрінути в дороз і? Се 
залежить від того, чи росій­
ський ^коисуль видасть Вам 
пашпорт на виїзд д о Росії. 
Вн-ж не .« роГсійський горожа-
нин. Тому радимо Вам засяг­
нути в сій справі інформацій 
у російського консули в Шіка-
го. Він може Вам найкрасше 
пояснити цілу справу. • 

А. М_ Трафорд Сіти, Па. — 
[Чужинців, які не рають ніяких 
американських паперів, до вій-
ска не беруть. Вони остануть 
ся на місцн, як доси , о скільки 

кіравительство узнає їх за льо-
ЯЛЬНИХ. 

Січовик, Шікаго, Ілл.—Прав­
допод ібно , "Що будуть посила­
ти на фронт. Де'ржати їх бу­
дуть при війску, як довго бу­
де тривати війна. Вашу долю 
порішить місцева комісія. 

. Ч. 80. 

смачна страва 

рух у ВІДДІЛАХ У. ІЯ. 
' союзд. 

РОЧІХТЕР, II. П. Тов. „Вільні Коза 
", від. 816, иодаї; до відома всім чле-
іМ, що місячині мітінг відбудеть сд 1 

четвер, 12. липні, прп Ремінгтон стр. с 
іТ 7.30 вечером. Рівно-, повідомля-
М, що лоцередного мітінГу зайшла 

одна нова реформа, а̂  іменно: коли який 
член не прнб"де,иа мітінг і не лаплатвті. 
своєї належитостп, то Гіуде суспендвва-
ній. Просять ся асів иамятати се ва иу-

— Дм. ^гдпк, седр. 

і бал 

зг-даного відділу з відзнакою. Ко­
трий член не прийде на сей баль, пла-

ггь Я . 5 0 кдрн. 80 
Печаток 6а*о о годянї 6-11 вечер. 

За добру і чесну услугу ручнть 
КОМІТЕТ. 

УКРАЇНЦІ 1 УКРАЇНКИ З ОКО­
ЛИЦІ РОД АИЛЕНДІ, 

і Вп. Родимців, що 
Українська Музика Тов. ,,ЗапорожськоІ 
СІчн" з Вуисо^ет, устрою* 

ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 
в суботу, дня 14. липня 1917 р. 

в Укр. Домі в Манвіл, Р . Ай. 
Початок о 3-ій годині пополуднн.*-

П'озаяк ваша орхестра потребує зпач-
оі запомоги па ноаі інструмент» а часи 

дорогі, тож просимо, щоби воі Товари­
ства а Род Айленд нам помогли і прибу­
ли наЧіаш баль, де забавимось і повесе-

м о с ь п о братгрськи. 
Просимо до участи отсі Товариства: 

Сестрнцтво s вунсокет і тов ..Сокіл з 
Вуясокет; Товаппства з Манвіл, з Сея-
трдл Фоле, і з Провіденс . 80 

Прийдіть Українці і Українки а почу-
,е свою українську музику, котра може 

Вам гагратн всі старокравві та^нці. 
За забаву і добру обслугу ручвть урям 

комітет балсвий: С. І'трбсль. предс; С. 
Комар, к а с ; Є. Бардачевськай, секр. 

ВЕСЕЛЕ для. СТАРИХ І молодих.. 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО" 
Пре Мужиків, Нозанів, Попі', Нсьои 

діів, Ляхів, Москалів, Жмдів-і 
Циганів. 

Ннижочка обминає 209 віршів на 
282 сторонах друку. 

ЦІНА 8 ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 
8ааоелеяя (гроші посилайте до: 

" 8 V O B O D A " > 
чз Г.гя-d St., Jersey City, N. J. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ ДУЖЬ 

ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА В 8-ОХ д іях 

0X1 НЕ ЛЮБИ ДВ0ХІ 
написав Антонїі їв. НвгордясьиІ. 

Ся книжна надає ,са вповні д м 
•маторсьиих тветральних вистав. Де 
зідограня поірібно всого 4 яяяцниі 
і В иущин. - - Ціна ва прим. 25 цит. 
« 1 2 примірників $2.25. 
Зановлвня і гроші посилайте де: 
\ vaveaoDA" 

ІЗ Grand St., Jersey City, N. I . 

К ОЖДА ЖІНКА, иожда 
дівчина I ножда кухарка 

чи кухар,' які хотять, щоби 
еони були люблені чи те сво­
єю родиною, чи те 
паньством, нехай навчать ся 
смачно варити. 

СМАЧНА ЇДА — С Е РОЗ­
КІШ. Се розрада серед те-
перішної дорожні. Уміти до­
бре і смачно варити — зна­
чить ся'бути ощадним, дбай-
ливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити1 ся смач­
но варити, нехай купить собі 
сейчас книжку 

УКРАЇНСЬКА кухарка 
В сїй книжцї найдете до* 

иладно і в приступний спо­
сіб подані приписи як варити 
ріжні зупи, росоли, печи ма­
са, ріжні лєгуміни,, нейки, 
паї, тїсточна, ріжні старокра-
єві баби, завиванцї. торти, 
пудінги і много-много инших 
присмак. 

Книжка має. поверх 2р0 
сторін друку. 
ЦЇНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовлена висилайте враз 
грішми на адресу: 

„s v о в о D А", 
83 Grand St.. Jersey City, N. J 

=-

з ПРИЧИНИ виїзду 
а продам свою четверту часть Оизитс; 

..ІІіидов КЛІІІІІ'Ґ Ко.". Інтересовані зво 
голоевтясь на адресу: 80-8: 

JOHN рдсммоигяжт, 
І Я S. ( Ітріп St_ South Bend, ІІКІ. 

ПОТРЕБА сейчас робітників до пра­
ва battery machine. Робота слала, 

їлосіть ся до фабрики: 80 
46 Ea-ex's t . , Jersey (Sty, X. J . 

чи-ви є ПЕРЕДПЛАТНИКОМ 
„СВОБОДИ"? 

КОЛИ Щ Е CEI ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД­
ПЛАЧУЄТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА­

ЧУВАТИ II СЕЙЧАС. 
„СВОБОДА" С найбільшою «І всіх у-

ираїнських члеопнеяй в новім і старім 

„СВОБОДА" виходить три ризи тижне­
в о — у втораи, четвер I суботу. ' ' 

І(СВ0Б0ДА" подав цікаві иоаяни вмо-
іиьнські І краеві, популярио-иауиові 

розвідки, ововідаия і фейлетони. 
„СВОБОДА" також нодав иайдоклад-
йші відоиости з поли вііни І з нашого 

рідного села та повіту. 

ППРКДПЛАТА В И Н О С И Т Ь : 

В ЗЛУЧЕНИХ Д Е Р Ж А В А Х : 
НА Ц І Л И Й Р І К . . . . . . . $ 2 5 0 
НА П І В Р О К У . . $ 1 . 2 5 
НА Ч О Т И Р И М І С Я Ц І ' $ 1 . 0 0 

ПОЗА ГРАНИЦІ З Л У Ч . Д Е Р Ж А В : 

НА Ц І Л И Й Р І К . / $ 3 . 2 5 
НА П І В Р О К У . . . . $ 1 . 7 5 
НА Ч В Е Р Т Ь РОКУ $ 1 . 0 0 

Звертаємо увагу, що на ирвдит нікому не 

Пошукую ФИЛИПА ФИЛИПЧУКА 
ГРИГОРІЯ СТАСЮКА. вони поребуві 
«ofb від довгид років в ФілядельфіІ, Пі 
Филгш. Филиітчуь- ааймав ся розвохлріім 
пива, "Хто би ;шаи їх адреси, зв( 

грошеву нагороду. Моя ашреса: 1&-Ш\Июіа*Пп, 
S T K P H E X I V A K A X K / . 

Denfoth SI- Uamtramrk, Mich. 

Гроші належить висилати враз з зі 
иодлемем иа -оптовий або експресові 

•ордер а*о в рвджістроваиім лист! « 
вдресу: 

„S V O'B'O'D А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

100" ПОВНОЮ АДРЕСОЮ 
ОТРИМАЄТЕ ДАРОМ , КОЛИ 

ЗАМОВИТЕ СОБІ ЗА $2.00 
ЛИСТОВИХ ПАПЕРІВ З 

СЛІДУЮЧИМИ ОКРАСАМИ. 

ЛИСТИ 3 ПОРТРЕТАМИ: 
ціва .-.а штуї 

Тараси Шевченка .2 цнт. 
Івайа Фваика .2 .„ 
Миколм Лнетккаг . . 2 і, 
Богдана Хмельницького . . . . . . 2 „ 
Михайла Драгоманоаа 2 „ 

ЛИСТИ З ВІРШИКАМИ : 
цін» за штуї 

. Лист сяна до матери 4 цит. 

. „ сяна до батьиа 4 „ 
„ доиьин до матери . . . . » „ 

. „ дмьии до « а т ь к а . . . . 4 „ 

до нареченого 4 
друг» до друг» 4 , 
сестри до ерата ....4 
<рат» до сестри 4 
сестри до сестри....4 , 
*рата до ерата .....4 
матери до син» 4 
матери до доньки . . .4 
батька до СИИА . . . . . .4 
батько до домьии, . . .4 
жіиии до .мужа 

(емігрант») . . . . 4 
діичиии до ХЛ0ПИ-...4 
«о товаряшии . . . . . . 4 
до .товариша . . . . . . 4 
до куми 4 
до куми є 
залюблеиого до н«« 

^_ знайомої . . . . . . . 4 / 
де старого приятеля 4 

-ли«т. 
S Т 0 И О D А, 

88 Gran* St , Jertey City, Ж. 1. 

мі HE лічимо ІЕВІЛІТИМЙХ НЕДУГ 
ЗАПЛАТИТЕ як БУДЕТЕ ВИЛІЧЕНІ. 

Ужииасмо мі -ТЧММмЯШЯ.в ціли виліиени хрои.чнкх недуг. 
СЕКРЕТНІ НЕДУГИ мочового B|M>»O-
ду, перериване і доаятюв відД*а»»« 
мочи, як таиох запалена ааоїниого 
«иура, лічу » ЇСПІ-ОМ. _ ^ 
ОСЛАБЛЕНІ «увиїн»! Ч» В» УГР*Г«-
лн мужеську елцу і « е р м , а - т а 
природа наділлє вохедого мудашу; ч-
нема у Вас вж«ь сили аолЦ « j jrrP* -
твл-сьте память і аалл Bftooii . Во­
ля тав, то -рявдіп .до моя» 8вич»с 
МІХУР І недуги ияров, бвзяас-авае 
віддаваяо мочи, oeacoafk-», болі я 
плечах і ірвясах, ввчист- в»Ч — ос*-
га« поміч череа^аіов лічене. 
ВІДХОДОВА КИШКА, рана, гомороі-
дя — лічу без онеращй. > і 
ПРИЩІ у аг її їх відмінах, штиаиісті 
вяаів — лічу а-успіхоїі.. . 
Я не аїр» в лічене яомтмо, тому на иишіть до мене, Єо яо буду яідвясувати. 

Коли мешкаєте недалеко Ню йарку, ириідьто до мого офісу, а и осо­
бисто вас огляну І сиажу вам отверто, чи мож вас ВИЛІЧИТИ, MM МІ. 

Dr. FLIPPEN, N E W YORK. N. Y. 
при 7-мІй еиені, над склепом з куфрамк. 

Урядує щодня від 10-»! рай* ДО 7«»і вечер; • иеашо Ічьвита рано від 

ДРІБНІ оголоцщня. 
В сій рубриці иоміщуйт» слідуючі оголошена: Коли хочете яідиаитя своїх 

сяоянів, ираяиів або товариніїв.—Коди «іува«т« а»іп.тя--К»ди бажіете. і»о( хтось 
доміс Вам, до Ідо добро роботи.—Коли потребуєте агентів до поширена Вашого 
бизиосу.—Коли пограбуєте робітиииїв до праці в бучерні, гросерні, гоголя або «• 
ферму.— Коли шукасте сяіл.ників до бизиес).—Кади шукасте дянеучнтелів І учи-
теліа мулиии,—Коли насте хату або фарму иа »редаж.-^К»л* масує хату або фер­
му до оииаиму.—Коли масте на продаж яиісь річи.—Коли пошукуєте людяї к» 
атешканс і хармом.—Коли продасте свій бизиес або хочете купити чи обмінитесь 
» мм,—Коли іочете под»»и свою «диву, абе бизнес до вубличиого відома. 

МУЩИНИпраходІть до роботи до фа-
.іяи,' фармн, реставранцііі, готелі», .'3«-

і ізняі Аабрни, цьголень, при стеІто»нх 
дорогах > т. и. Нрвводіть своїх приятелів. 
" :h» сд до: 74— 

A G E N C Y , 
91 l lndaon S t , • Hobokrn, 

гого-мі 

HJX) 
к.-Тіі 

вого товариша. МИХАЙЛА 
ЧА. в 1013 р. приїхав до 
Хто Гіи о яім знав або #іи, 

іскав толоситясь в»' ад'ре'-' 
і : : • •• 79-еЦ) 

j o k x P K I C H X I C K Y , 
Box ІІ% BrUtol , Сов 

Пошукую І 
-•лЙлови 

Суде ill 

Пошукую ЮЛІЮ СОДОМА, замухча. 
еребувала в Моптрсад в Канаді. Хто 
і о ній знав або вона сама, прошу 

70 
M IKE IIKI,/., 

І Uarlen S t , Phllndelphla, Vfu 

DR.. BOKKI'S MEDICAL INSTITUTE 
Щ Ea«ti«L«r«et.*; •-, KW Т0И. I. I. 

В м я let A . n I A._. A.. . 
СТАГОКРАЄОИЙ Х Р И С Т І Я Н С Ь К И Й ^ Я - И * » 

Лічет. уаПВЯ ВСІ «гол 
с е , «яром V-cI . 
гіану-ріиіиі---

ч'у І с«.ргтн1н< 
МУЩ.Д І .Це" 
иі .плмє «ттм 
>ілІса 1 рї-м 

річяй, як годинників, ланьцушкіи, персте* 
музичних інструментів, рекордів, 61-
іе, образній, капелюхів, черевиків, 

светрів І т. д. Залучіть 5 цит. марну иа 
Адреса: 62-XII-S1-17 

AMERICAN S A L E S C O , . 
lOSC Huron S t , near Robey, Hep. ( ,] 

CHICAGO , ILL . 

Ln; а р о з ^ ; 
вишлемо малу Галичини і украІнсьМіі 
ЯМО. хто подасть вам 5 добрих адресів 
своїх виактгмих. На пересилку магій ва­
лу чіть 5-цснтоиу маряу. Адресуйте: 62-

I К Н А І М А Х BOOK S T O R E , 
Я4 Е. 7th St., ' ' N e w l o t k City . 

Др. Іван Сміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІАЛІСТ 

ОПІРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ О П Е Р А Ц І Ї МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОПУКЛИНУ (Т . Є. КИЛУ), л і -
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, Н Е Д У Г И Ж О Л У Д К О В І , С Л І П У 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УЧИГ • 
НЕДХГИ МУЩИН 
ХТО НЕ МОЖЕ ПГ 
НАПИШІТЬ ЛИСТ 
ВАШУ НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРНУ НА 

І ВІДПОВІДЬ. * 1 1 -

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
127 E. 17tt Street, New Iork, N. T . 
Години урядові: 12—2 попол. І від 6—8 
«ечор, • • неділі І сьвита від 10-еІ рано 

до 2-ої яояолудин. 
Телефон: Stuyve-ant 44П. 

Друкарня 
„С-Юббди" 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ. КОВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

чнижочки КОЛСКТОРСЬНІ дяк ТО­
ВАРИСТВ і БРАТСТВ. -

СТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-

, ЖЕНШИНА 
котрої головний офіс є «Ід ч. Ш N»»-
•au S t , N e w York , отсим подає до ві-
дома отворенє філїяльного офісу-під ч. 
238 Е . 6th S t , N e w York , до вона «у-
де урядувати всооисто иождого вечори 

' 5. до 8. »'очор. аввс— 

Стій] Т у т І 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

ґаараитусмо » 3 місяцях вивчити заочно 
читагя, писати і говорити 

ПО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
іскщі военласмо почтою, по вінчеию да-

Школа істяуа вам тря 
роки і помогла тисячам людні. ДяГлІа-
ськяя яани потріовні вам тут. * опісля 
придасть ся по вікні в старім краю. Пя-

в»пясуітссь сегодвя. Поіїтвевя 
И М И Ч В цв*. Адре­

суйте: 
A M E K I t A N r B E P A R A T O R Y SCHOOL 
Щ ЇТ. 47th 8 L , New Yo rk , N. Y. 

аїтГ.""и"! 

ДАРОМ КИШЕНЬКОВИЙ КАЛЄН-
ДАРИК отримає кождиі, хто'ваио-1 

вить а книгарні -Свободи" кннжои 
за 50 цнт. .. . , ' «•» 

„S V ' O ' B O D А", 
83 Grand "St, Jersey City, ІЧ. J.' 

ЛІЧИМО ПРОНУШИУ 
паіповііші 

винаходам», які ова-
«алн ся яаялучшнми лі­
чимо нропуклнпу. Мо-

восятв в док 
і . Жадні пера, '' 

«адні ремені які аакла-
даясь ва ноги. Узваві че­
рез лікарів за вав-учші. 
Питайтесь о тЗеаллатве справджевв веду-
в, а ваш спеціаліст, скаже Ван яв вв і -

довладніїше чи ваша пропуилин» 0 до 
внлічеяя, і що масте робити » тії спра­
ві. Офіс 0-воревиІ в неділю від 10—12 
в полуднє. Удававтес> 3 новиям довірим 
до знаної старої іфрми: 77-89 

В О II Е * С О , 
1006 Third А т е - межи 59 І 60 ул. 

N e w Y«rk Ct ty. 

Читайте українські книжки І Газети (є 
«•ст» читане веде до про'сьвітк, • ире-
сьвіта — се сила. — Пашіть в» ціинвн 

он до друкар»! „Свободи". 

„S V О В О D А", 
83 Grand St.. Jersey City, N. J, 

•Ілів У. H. Сеюіа м -
лаертатись аі всяквма друнами де 

друиавиі -Св»4»ди". 
Замоолєн» І гроші мсилаїто до: 

. " S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City, N. J. 

— • 

Dr. KOLER,] 
6 3 8 Penn Ave., P itUburg, P a . 

A I K A P 
(говорить в . уираіисьии) 

D B . K O L B B « 
одянеким ліиврем» 
ПІтсіургу, яотря« 
»1д«Г» свої студії 

Ot досьвіду Т -Т-
Ч4ию и»«уг правах І 
•ид муцив І «єн- " 
ЦЯ». ЛІчять: М' 

1»%: У-влаои, иеміч у .ущи., ,ся»Гу«*авв, Т 
м - ч . м г » •виведу, лиилаї, в»-идв скір- "І 
ні, саорідячиу, широфули, недуг» ні- " 
жуві» І киш І, иоледичі а иечистетв 
вров» »«о «луді» нелаАсти. Т » » с І п . 

"«в всооисто, вйт»»ї»5гТчу і : . 4 - -
ГвДии» ирИВити: BU »-»Т рано до 

, a-tf иеч. В иеділі це >ЧГГ 

^ШШІШШШШІШШШІМ - ^ ш Ш и я и ^ Ш М &&&^Шя^^ ЯА^^~&І&£А*І^ ^&^&*2*ьї*£&Ж>. 



Ч. 80. С В О Б О Д А 

. . . . . , . л - 7 . • - . - - — . - , 

МУЩИНИ 
Навіть til, иотрі ' лічились я м а * 

•* осягнувши усаіхіа 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО Я ДАЮ ПОМІЧ 

скоро І м малу «Jay,' у всіх м-
ирвтмнх І хронічних недуги му* 
щин, ЯМ прим. ЗАКАЖЕНЄ КРО­
НИ, ОПУХНЕНЄ ЯДЕР, ЗАПІР , 
ОСЛАБЛЕНЄ МІХУРА, ВТРАТУ 
сил, БОЛІ К Р Ц Ж Е Й І ВСІ . « - І 
заразливі недуг». 
ВІДВІДИНИ і ПОРАДА ДАРОМ. 
ііослугуюсь найноеШшими метода­
ми ан прни. Проф. Ерліхі 606 І 
914, Нео-Сальїврсан, Гоиорм Вас-
сій. І Реаматія ФилякоГеи, ані гаа> 
рентувдь ееаииі усаїх без втрата 
часу у Вашій праці. —102 

DR. HANNEN, 
. СПЕШЯЛІСТ 

146 Е. М.Ь S«, NEW YORK, N. Y. 
Гадана урадоаі: щодиа від І. ране 
де а н і . , а неділі І сьаята вій 

10. рано до 2: вея. 

| ДАРОМ! К 

QLOMB 
N O V E L T Y ( О . , 

'flux 4 1 , S t n . 1) - ХеУт Y o r k Ч И - , 

НЕДУГИ МУ ЩИН 
І одинокий спеціаліст недуг му-

еськях а Пітсбургу, н.трмй гоїе-
рить no унраіисьва. 

Наїдоеше Ісіиуючии, иаиуспіш-і»-
ший і іаодугуючнй на дов ір , све-
ціяліст недуг нужеських, ввтраї у-
се своє знане І довгодітну яраити-

ву иТддас дав услугв недужих. 

DOCTOR LOBENZ. 
II. поверх, фронт. 7G-89 

Є44 Репп Ате-. ГИиЬпгкЬ, Рм. 
УрндоеІ годвнв: Щодна від 9. рана 
до 8. ееч. В ватнвці від 9. рви. д . 

8. вен. В неділі від 10. д» 2, 

ХОЧЕТЕ БУТИ БОГАТИМИ? 

Прмшдїть 10 центів, а вишлемо Вам 
пачиу Імітаційних банкнотів і катзльоґ 
чудоіих иовостий. Адресуйте: BOtsSi 

PRACTICAL SACKS ( О - Dept К. 
70S N. May St., (Мга-о , 111 

НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 
СЕ В Ж Е ДІЙСНО Н О В І С Т Ь І ТО 

НЕБУВАЛА! 

ВЖЕ вийшли з ДРУКУ Д А В Н О - П О ­
ЖАДАНІ НАЙНОВІШІЙ 

МОНОЛЬОҐИ 
К Н И Ж О Ч К А 1 . 

X КУМА КАСЯ. 
ВСЕ л и х о Ч Е Р Е З БАБУ , 
ФАКТОР СЛУГ, 
ВСЕ Ч Е Р Е З МАТРОНУ , 

І ПЕРЕХИТРИЛА. 

Ik ТОРГ 0 СЛУЖНИЦЮ. 
\ ЦІНА ВСЬОГО 20 ЦЕНТІВ. 

Дописи, і 
З BROOKLYN. N, Y. 

Польська нахабність. 
Хвальна Редакціє! Хочу повідо­

мити Вас, як я тут реґіетруаала ся. 
Я не знаю по англійській 'говори­
ти, а мій Чоловік також мало звав, 
то ми зібрали ся тай пійшли там, 
де Поляки реґіструють. Кажемо: 
,.Ходім! Хоч то далеко, може яких 
трийцять бльоків, але там роміо-
вичо ся з ними". Ну, ТіІІГШЛН мя і 
приходимо так. до польської шко-

Було їх там щось пять nttda-
рів — самі молоді хлопці' і дївяа-
та. Ми вже застали кількох людвй, 

хотіли регіструвати ся, тож 
треба було зачекати. Ц 

Прийшла черга на мого чоловіка 
Польський писар .не питав його, чи 

Русин чи Поляк4, але сам 
щось-там написав — певно зробив 
з него Поляка, Я пійшла до другого 
писаря. 

Пані з рускєй Польскі? 
тасть ся він мене. 

кажу, я з Галичини. А ви 
би хотіли, щоби всі були з',,русквй 
Польскі?" 

Uc, — відповідає він 
вшнецн повіннї сен так пісаць для-
ті'іо, жеби ІІольска била! 

Я не Полька! — - а * " . — На 
що мені вашої Польщі! 

По занотованю всіх відповіднії 
льськнй конскрипційник подав не 

ні папір і казав підписати. Я днвлю 
м в одній рубриці написа­

но виразно: Po l i sh f r o m Gal ic ia 
Ви на що записали мене Поль­

кою, коли я не Полька! — кажу я 
Тоді всі Поляки накинули ся на 
не як ворони на одно куря і по­

чали горлати: „То нїц, то нїц, аби 
било запісане".4 

„Ну, — думаю собі — зайди ме-j 
жи Поляків, "та й самому jrjtfJR Лі­
ти Поляком". Я просила тих поль­
ських панків, аби мене записали 'н-
ко Українку, але вони сього не зро­
били, а я була супроти ' них без-
радна: не було кому внімнути ся за 
мною. • 

Ось-так то Поляки роблять з У-
країнцїв Поляків і нашим коштом 
побільшують свою Польщу. А У-
і.раїнцї що? Один не вмів читати, 
другий встидавть ся. третий боїть 
си," четвертий зовсім не дбав про 
свою національну назву і т. д. По­
ляки користають з нашої несьвідо-
мости, байдужносте і труеівства та 
циганять скрізь по цілій Америці. 

Ст у нашій шані' в формлном 
Поляк, котрий богато Українців по­
записував за Поляків, бо був з» 
товмача. А як котрий еьвідом йшиіі 
Українець скаже, що він не Поляк, 
то той форман зараз його зацитькує 
„То нїц не шкодзї". 

Я думаю, що було би добре, як 
серед наших народних ^лровід-

ків витворило ся якесь товари­
ство, котре чало би за цїдь боро­
нити Українців перед нахабностию 
Поляків. Таж TVT в „фрі контря'", 

не злощасна "Польща! Чи навіть 
у вільній Аме_рицї' ми масмо бути 
погноєм ,,польської хультупи"? 

Чй*Вн се надрукуєте в Газеті, 
нї — я не знаю, але бодай Ви 

самі будете знати, як то Поляки по­
бивають ея за своїм коавм і як во­
їн циганять, аби побільшити свій 
,стан посяданя". 

Т. Сич. 

що dp* них будуть, говорити. І вв­
еди* та не о дна з них спускали в 
долину очя зі астмду, які вони тем­
ні, що так повірили якомусь прой-
дяоьвітвви і так с к о м і ідреклн ея 
того, чрго їх мама учила в старім 
краю, за що наші пра-прадїди кров 
своло вроливали', а свого не відрекли 
ся! Що ті наші предки еівзалиб , 
як бн тепер з гробів повставали І 
побачили, як їх- внуки і правнуки 
зійшли з доброї дороги і пійшли на 
манівці?! Встид і ганьба вам, від­
ступники, а слава і честь Вам, до-
ро^і Братя, що свого трнмдвте ся! 
Честь Вам, Всч. 9тче В. Балог, ста­
ренький Отче Скроцькнй, Тобі чес 
ний Комітете, і всім вірним во Хри 
сті братям нашим, котрі взяли у 
часть на місії в Торгам. Бог Вас бу 
де благословити і Ваші діти! 

Член парохії в Торгам, Н. Дай. 

Н Н И Ж О Ч К А 2. 
СОФРОН МОЧНМОРДА . 
м о ш к о ПЯВКЕС. 
КЛОПОТИ СЕМЕНА. 
ЩИК КЙАРГЕЙЬДУФТ. 
ЛИХА Ж І Н К А . . . 

ЦІНА ВСЬОГО 2 0 Ц Е Н Т І В . 

я I гроші иосвлаіте на адресу 

„S V о в о гі А", * 
ЯЗ Grand S u . Jersey «ily, Nr J 

Читайте українські инижки > ґ 
- М т а натане веде де пресьеїти, 
сьвіта — с . сам' . — Пишіть ао аівавв 
нми-аи до-друнариї „СвоЦоди'Л 

„S V. (ГВ О І* А", 
83 Grand St., Jersey City, N. J, 

3 G O B H A M . N . D A K . 
Духовна місія. . 

В днях 14 — 17 червня в нас на 
іходьонії Торгам відбула ?я захода­

ми церковного комітету дуже красна 
місія, на котру запрошено о..- В. 
Балога. Місія була -заиовіджена вже 
на ЦІЛИЙ тиждень наперед, тож не 
дивно, що так богато народу було. 
Мимо того, що був час робучий, лю-
__ іхали по 25 J D ^ O ' м і ж , аби 
взяти участь в так великім і милім 
сьвятї. 

По скінченю місії відбуаа -ея «о 
сь'вяченб церкви, котру парафіяни 
на Торгам поставили перед пяти 
роками в честь ев. Поеафат*. Ного 
даЛерез всі 4 дні-була як найкбае-
ша, тож хто не був (а були такі, що 
і других відмовляли, особлнв» від­
павші від в'ои і церкви парафіяни 
церкви св. Днмнтрія в Белфілд. В. 
Д а к ) , най тепер заплаче над соб*ю 
' над своєю темнотою. 

А Вам всім — на першім місця 
В. Балогови і місцевому, нарвкввя 

та церковному комітетовн, котрий 
тою справою найбільше клопотав 
ея, щира подяка від всіх людвй і 
від Господа Бога. Честь усім тим, 
котрі не минули того першого, на 
нашій кольони сьвята, 6» відколи 
ся кольонїя істнує (вже 20 літ) : 

[такого величавого сьвята ще Ье'бу-
Іло . 

Богато вірний через чвтири. дні 
приступали . до св. сповідн та до св. 
причастія, а' на вид того сл-зи т а -
снуля ся до о4йй. А коли ще о, В. 
Балог» виголосів духовну "науку 
представив вірнИж, як. то ^йдяч і , 

| братя і сестри віхрікли ек^свовї ві-
[ри, евоеї церкви, і в^ своїй глуяв-
тї обікрали церкву ев. Д н м я т р і я . і 
неї річи занесли до поблйзко» •сто-
ДОЛН — то нарід ляакав як малі 
діти. 
• А було на тій місії кількох. в д -
етуаняків» котрі аадля цікавосте 

З EASTON. РА. 
Народний киринник. 

Читаючи часопись „Свободу", я 
находжу в ній всілякі дописи з 
ріжнвх закутин Злучених Держав, 
та надармо шукаю за дописию з I-
стону, Я тому не дуже дивую ся, бо 
в нашій місцевосте нема кому зани­
ти ся дописию, хоч нас тут жнє 
звнш 200 Українців. Тож я. які 
член відділу 137 У. Н. Союза, Х045 
Повідомити наших читачів, що і на­
ша місцевість не без народних кн-
рннннків, а тим власне киринником 
в п. Василь Ґудз. U. Гудзови не 
лежпть на серци добро народне, але 
слава і кириня. Де тільки щоб ся 
не стало, н. Гудз вже там 
раєть ся, -аби лкідіг вибрали його 
яким урядником. 

Коли в нашій місцевосте золо-
жнло ся товариство ім. Богдана 
Хмельницького, відділ 137 У 
Союза, то н. Гудза вибрано його 
поедеїда^елем, але по короткім ча 
Я покіїало ся, що він є неспосіб 
ний до провадженя справ м'тіні'о 
вих, тож його усунено з уряду пред-
еїдателя, а вибрано секретарем. 
лиж відтак показало ся, що він 

неспосібний. то членн цілком 
увільнили його з \оядованя. За та 
ку зневагу п. Іудз забажав пімсти 
ти ся на нашім товаристві. Він ви 
ступив з нашого відділу, забрав 
звяш 1 0 членів і заложнв відділ 

U. еСоюза. Там зробили його го­
ловою і він через те тримаеть ся 
того відділу та глуздув собі з на­
шого товариства. 

Чи нимятасте, н. Гудз, як була 
конвенція У. U. Союза, то вп їзди­
ли яко делегат і самі ухвалювали 
нову систему — платити від літ. 
Колпсьте приїхали з конвенції, 
на найблизшім МІТІНІ'У казалнсьте 

членів: „Тепер будемо платити 
від літ, то-ж я би-м-раДпв, щобн-

запротостувалв, проти нової 
.системи. Всі відділи І т и * » проте 
стувате. бо то урядники У. П, Co 
юза самі постанояидн нову систе­
му". Як вн тоді казали, то так і 
зробили. Ьм вислали протест до У. 

Союза, п' коли показало ся, що 
той Протест пійшов до коша і ні­
чого'не поміг, вн залвжилн, як було 
ниєте згадано, відділ P. Н. Союза. 
Тут вам не пощастило ся, бож ви 

старий і прийшло ся ще більше 
платити, але меньпге з тим — коли я 

мовляв - голова, то най так 
буде, як п. Ардан постановив, і ка­
жете до своїх членів: „Я годжу ся 

ву систему платити від 
літ і взиваю кас всіх товаришів, 
щобисьте на вотгім мітінґу перепи­
сали гя на нову систему". Чому 

не протестували, що нл кон­
венції не було ухвалено, а сам п. 
Ардан нігложнв нову систему; Вн 
не протестували мабуть ТОМУ, ЩО 
вН голова, а голові ие пісув висту­
пати проти урядників P. Н. Союза. 

Не. про се я мав писати, але в спра­
ві „Українського Дня" . 'Як прези­
дент Вілсон назначив на 2 1 . цьвіт-
нл „Увпаїпський День" для помочи 
нвшйм братам в ріднім краю, то в 
нашій місцевосте залежна ся комі-

товарист»ва ім. Богдана Хмель­
ницького, віл. 137 У. И. Cdinsa. До 
комітету увійшли: Ф. Саґатий яко 
голова. Мироя Загоруйко яко касіср, 
а ' Михайло Кибяйло яко секретар 
Коли про се довідав ся п. Гудз, то 
вибрав себе сам головою, каеіером і 
секретарем і написав лист до Феде­
рації, щоби вона як найскорше ви­
слала всьо, т о потрібне на^.Укро-
їнський День". І справді Федерація 
поспішила ся скорше ніж Україн­
ська Рада, висилаючи всьо, що пот­
рібне; а п. Гудз вганяв як заголом-
шений Ч не знав, що з там робити. 
Поб іг-до майора міста, а майор — 
не знаю, чи позволив йому іти на 
місто » пушками чи нї, але прн-

hye-ЇМ,-' що позволив, -тож він сам 
всього уряду не може сповняти, бо 
ще і колектором мусів бути, а чо-

ітнри^ уряди для нього забогато, чбо 
він і до ОДНОГО неспосібний. Але 
навганяп ся доволі і не міг дати 
собі ради. В ія-написав тоді лист до 
НортгеИптону, щобн приїхав п. Ма-
хіброд* і щобн справу „Україн­
ського Дня" полагодив. Приїхав п. 
МахіброДа, а п. Гудз прийшов до п. 
Фялимона Сагатия і каже: „Чи м« 
не могли би спільно працювати на 
„Український День"І її. Саґатий 
згодив ея і визначив спільний мі-

^тійг в* четвер С* н. Ґудзовя було 
не «є смакуу' .Дут—«аже—приїхав 

;з Вортгемптону дуже мудрий чоло­
вік, що-може нас уформувати. Він в 

скликати мптнґ". 'П. СаґатяІ від­
повів, що то заііїзиа години і вік 
не 'буде .бігати по хатах скликува­
ти людий. З конечносте спільний 
мітінг відложево на четвер. 

Прийшов Четвер. На спільнім 
мітінґу мало ся вибрати комітет, 

Гудз. ие чекаючи початку, 
зараз зачав горлата: „Я би радив 
так, щобн трохи пошук забрати з 
Федерац і ї / а трохи з Української 
Ради. ІЦо ся сколиктув, розділить 

дві рівні части і вишлете ся 
половину до Федерації, а. полови­
ну до Української Ради". На се п. 
Саґатий каже: „На що гроші ділити 
яа дві части? Чяж ті гроші для 
двох народів? Прецінь двох україн­
ських націй нема! Я за тем, аби 
гроші шеляга до Української Ради. 

зрештою прошу дати під голосо-
ванв". Коли іь, Мирон Загоруйко 
заявнв: хто за там, щобн гроші ви-
слави до Української Ради, прошу 
піднести руки" до гори — всі попід­
носила Тогди п. Загоруйко сказав: 
хто проте того, дто за Федерацією? 
Н. Гудз перший підніс рук\ і ще 
щось два його прихильники. З то­
го видно, що ». Гудз хотів нас зра­
дити на „Український День", але 
йому се не вдало ся, тож пійшов 
сам сповняти чотири уряди... 

Найбільше праці в справі „Укра­
ї н и " положив ц. Ф. " 

20 цнт. 
ЦІв. -"" 

тин і п. М. Кибнйло. Вони і 
раня до вечера трудили ся і її о у 

лн колекторів, за що зас.іу 
жили собі на сердечну подяку. Шн 
ра подяка належить ся також всі) 
колекторам за їх великі труди, ('па 
енбіг! 

Член відділу 137 У. Н. Союза. 

дотепер і к і а м о • 
ся . — Шна по пвт. 

Мова оповідай.. Ннт-а. . Євшав-гіів. 
Ьозройтв. Павдо. В оуді. Чорт і Мн-
квтиіа . Гюкачва. Миіосердністк. Слон 
і чоловік. Диі',рв дочка.—ІІІна, L'O пвт. 

З рімнив нив. — Зм іст : воя дюділка 
твар а івалоі> правде (в ірш). Чого 
вам дійсно потртйа. Не птоти рідн," ие 

й о т и (вірш) . Нанйід^шпн дуюв-в по­
ст (Данте Адіт іер і) . М в і а і д о Петро­
вич Старппькиіі, Лапко украінсі.вого 
- еатр - і виливчаий украіискквм пвст. 
Яв будуть ітв шаоя? Ангсд та вустмк-
вик (оповідане) . Дещо цікавого . і.і 
прароди і ввуви. Зі сквії-а.—Ціна і Г. нт. 

За аодкиоств України. — Ц іна . . . 5 ивт. 
нас.міаають, з того дюди ' .у-

-! Чод-
- щ-

я» І 10 цит. 
аан Коиовченко 

Щна 
ван Дурав та вві 
сторін1 задоженя Заучених Держав Піа-

- вічної Америки. — Сдмсоя. — До 
тих, шо\ квітті, ся а ПЯННІ дюдввв.,— 
Як Сиїжка шогі по ночи водило і ще 
то (іудо? ( 1 . ідкнтрація). — Бог' Яа 
зсвді (IiuiScLKa кил-а). — Свати. — 
Дві иашої слави і недолі — Ціна 15 ц 

Із зьвірячого царства. Пі'ввув,сотня най 
красили кл.чик. — Ціна . . . . . . 2 0 цнт 

Історія про трийцять одного.—Ціна Ю ц 
Історія яро дівчину сироту та про ріжні 

П прягвди: роаііоші, еМуУкв," шосте й 
истдастс МрСД аиінчивиго Ььаіта. — 
Щиа ^ -її) пнг. 

Історія яро малого Пидвпиа як литий 
иоро.іенькп замучив його в лігі. — 

, Шна , 2*1 - в . 
Усторія України-PycV. Написав С*> кган 
1 дер Г.арвін. ».кнн. — Ціна . . . . 4 0 цнт. 

цно-Сват, комедія в І. дП .—Ц ін- И> ц 
дюстрована звірка. Нусн ( 3 ілюстрації). 

Катерина ( 3 ілюстрації) . Шн і. .Сені-
раміда (2 ілюстрації) . Лист турецько­
го султана Яаоорожськпм кояакам. 
відповідь Звпоро.тсських козаків ту . 
ренькому гултанови (1 ілюстрація). 
Алькоголізм і діти (1 ілюстрація) . — 

З Е Л И Ш ВИБІР 
ЦІКАВИХ КНИЖОК. 
які має на складі 

КНИГАРНЯ „СВОБОДИ". 
лрендар. Драма в 3. діях. — Ціна 2Гі ц 
Америиамський Шдяхтяч. (.м'.раз з жпт« 

руськнх робітників, в 3-ох діях. — 
ЗО цнт 

ооаз І жнтя на 
;. - Ш-

иа 15 цнт 
Абу Касимоаі капці. — Арабська казка 

HauHtau Іван Фрвиїо. — Ціна 3<) цт. 
Американський гимн „Май Контрн" під 

нотами в українськім перекладі. — 
Ціна •— Ю шгт. 

Американські триста. - - Ковбик. (Каз­
а в ) . — ..мігранта.— ДпІ нашої слави 
і недолі. — Ціна . . » 15 цнт. 

Амалюнґа. — Займаюче оповідане а ча­
сів боїв між Квроиейцямя а Індіяна-
ма в піни. Америці J — Ц іна 2 0 цнт. 

Байкн-нвіилицї. — Ціна Ю цнт. 
Бондарівна. Драма в і. діях в 5. в ц : 

словах. — Ціва . . . " . : . : 20 цвт. 
Буквар для дітяк пврДогО' року науко. 

'— Щна враз-':, ігераспкою ЗО цвт. 
БдудинІ сни. Обрав з жнтя наших ви­

селенців в Америці г̂ і актах аі еоі-
ввма. — Ціна 25 цнт. 

Богдан Хмельницький • Галичині ( 2 ілю­
страц і ї; . — Письмо (6 ілюстрацій). 
— Фллшка горівки,; — Ue в добрий 
чяс (4 ілюстрації) . — %Л нашої сла-
вм і недолі. — ЦІиїі 15 цнт. 

Восині аісні. — Ціна . , . . . , . "' 
Вибір, поезій Іван* 4>раи'-а (з 

сню автора) . — Ціва 3 5 цит. 
Вічевий сяіваник. — Д і в а 5 
весела книжочка з 17 образками. 

Гуморнстпчно-сатнричинм збірник для 
сумних людні. — Містять в собі бога-

віршів, дотепів 

Іпрнйшля подивнтн ея та послухати,4 еоціялет. То найлїіше нині, вечер 

Ціна . . 3 5 її 

Інститутка. Незяячайно гарне с 
.. — Ціна 

іро гарну Магедьону 
Петра. — Ціна 

Козацька пімста. Оповідяїіс п ТЧІГЛІІІ.К 
«-таревпнп. В тій кінрсцї с. предгтакд 
не, як наші іціадідти козака уміли • 
нукати свої національні сквлтощі і і 
НСТахаея за а*-** - Щна . .«'І И 

Казки за циганів. — Ціна И цн 
Казни про жидів. — Зміст: Як Іван жі 

дів мудруввп. Вандрівка Іваиа з жвд, 
мя. Лік Іван и М П жидів на гриби, 
відтак у ставі потопив. — Мужик 

:иіліцІ. Паї ' _ 

Лк" л І'уі 
іудрувл 

Календар У. 
Ціна 

Календар У. H. Союза і 

- ЦІНІ IS І 

Коротка Історія Руси до зруйнов 

Кровз 
Щш 

Діяч Новочасний роь 
. . : : : . і 

віданя. Ц і н а . 2 5 
І'.' Листи з пекла. II. Лист шинкаря до 

чорта і ниші опоиіданя. — Щн.і ІЗ цт. 
І. Лист шинкаря до люципера І відповідь. 

II . Про алькоголь. — Ціна 10 цнт. 
Штіфа Табачнюиа до 

Я ил ЦІЙ , , 1 0 і 

Вартая. Сценічна картинка для* 
ходять по хатах в часі І'із-

Сьвят. — Щиа 5 цнт. 
Вихованець. Народна- комедія В 3. діях 

аі співами і танцями. — Ціна 25 цнт. 
В неводі темиоти. — Комедія з жнтя ру-

іернканського народа в 3 . ак-
Щна 25 цнт. 

Вільний чолоеін 1 инші ововідаия. —•. 
Ціна : 40 цнт 

В«с«і* ' читанка з обрізками. — ЦІ-

Вечері на хуторі Ода Диааиьки. II. 
Ярмарок в Сорочинця».—Ціна 15 цнт. 

Вода в природі. — Уміркованнн та 
рий. (В. винииченксО. — Заграй. 
Останки „Фортуви". — Дні нашої 
на і ьедолі. —J Ціпа 20 

Гетьман Мазева. Ду*о поучаюча книжка 
траціямв. — Ціпа 

Гостина сьв. (Ікиалая, драматична гра 
для дітий. — Щна : . . . Ш — 

Гааш емррти. — Ціна 5 
Галицькі онеидоти. (Гумористичне 

відана). — Ціни* . . : Н 
Ґеноіефі. — Щиа і ЗО 
Гаси огонь яоии ие розг.ріа сш і внші 

оиовідапя. — Ціна 20 цнт. 
Другий альбом найирасших українських 

25 пкень з йотами на хори мішані, 
мужеські і сольові. Зладив Г. К. Смо­
ленський. — 4Цца 75 цнт. 

Домашна кухня (як варити і печі). Зла­
дила Леоптппа Лучавівська. Дуже прак-
тична і потрібна кяикіа для наших 
ґаздинь' і дівчат. — Щва . . . . 75 цит. 

Див. Оповідане Марка вовчка. — ЦІ-
. . 2 0 цнт. 

Два домики І одна фіртна. Комедія я 1. 
дП. — Ціпа . ; « . . . . . . . . 15 цнт. 

Два Орати, з Саіок Ьрвтів. Гріммів. — 
Ціна .-. ; .v . .\-. .' -.ІЬ пвт. 

Девяіь братів I десята светрам Гада. 
Ду.-ке гарне оиоаіданв. - - Щиа 15 цнт. 

ЕасгахІЙ, повість і першвх віків хрп-
стівнетва. — Щн» ЗО цнт. 

І. Жовнір. — Н. Оферма. Новеля я мій-
с-кого жлтя. —Ц іна . . 1 0 цнт.. 

Журавлі. — Зміст: Журавлі (вірш). За-, 
кутник (оповідане). Новітні гайдама­
ки (вірш). Пісні про Канаду. Найлот 
Пют, оповідав* про судьбу. молодого 
робітнвка-емі/ііанта.' Звідки бере зем­
ля тепло. — Щ-а . . . .15~-~т. 

Жителі Марса. — . Ц і н а ІО'цвт. 
Жінка J П зиачікв • суспільнім житю. 

— Сільський хІр-рГ ( 3 ілдхтрац і ї ) . 
Смерть, отам-аяова. 
нашої 

Жіночий язии, індіянська вазка. "Невда­
лих лий ч, оповідане. — Щна 15 цнт. 

Жятс, зарібки, організації і т. п. а Злуч. 
Державах . — Дужл, цікава, розправа 
Про відносний праці і жнтя в Амери­
ці. ~ - Ціна < , . . . . . . . . . - 15 цнт. 

Са-яоячві июетоаі 
ропейеької в 
і інформації 
tfjpo ' старяі ) 
ілюстроиані. І 
Щна •• 

Лис Микита. З німецького переробвв І 
• пан Франкл. — Ціна . 1 0 цві 
Иарта Борецька. Історичне оцовідзис. -

Манігрула. Комедія в одній дії. зі сп\ 
. вами і танцями. — Ціна 10 ит 
Марія. — Зміст : Марії (уривок з поемі 
' Т. III.). На чужині (вірш). Ско|юі 

(оповідане) . Гік ЮОЗтніі в старії 
краю. Людоїдство в Конго. Клопоти 
кума Соїррона (вірш) . — Щна 10 її 

Мужики Аристократи. Народ-пй обра; 
. двох діях. — Ціна 15 і 

доля. Збірка оповідань. 
Шна -. „ і . . . . . 1 0 цит. 

"нсгострадальний народ. (Огляд історії 
-українського народу) . — Ціна 20 цнт. 

Обширні пїнппкп впепдасмо кожному 

Гроіві' належить поепдати 
яі.'о експресовнГі иопі-ордер 
подано .у понилтп'ї адре . І . 

на почтовяіі 
па імя. яке 

Моні-ордср 

Пиші 
Д І - Д ) Ч І І 

на адресу: 
„S V О В О D Ап, 

83 Grand St.. Jersey City, N. J 
" S V O B O D A " 

83 r.mnd St., Jersey City, N. J. 
± 

ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ 

ДО ЛАДОВАНЯ ВУГЛЯ І РОБІТ НА ВЕРХУ ДО 

TEMPLE COAL COMPANY, SCRANTON, PA. 
я слідуючих копальнях: 

Х О К П І TVEST C O M . I R K Y . S I M P S O N , P A . 
STKRHII к cuiKh (oi . i i i i tv , г н к і п . і . в , ГА. 
I . A C K A W A N X A C O I . b l K R Y , B I A K K L Y , P A . 
M O i ' N T I , O O K - O l T COLLIKKY. W Y O M I X U . P A . 
F O R T Y KOI К І Н с о ї I Л І К У . s W O Y K R . s n i . L i 4 І І О І Ш Г Є Н , P A . 
H A R R Y L. C O L L I E R Y , S M O Y K R S V I L L E B O R O C G U , P A . 

Ми даємо робітникам знамениту иагоду осагиеиа СТАЛОЇ І ДО­
БРОЇ РОЬОТИ серед найліпших відиесин для «ятя . 

Наші майии находять ся в сусідстві міст CKPEHTOH і ВІЛКС-
БЕРІ , НАЙБІЛЬШИХ МІСТАХ У СХІДНО-ПІВНІЧНІй ЧАСТИ ПЕН-
СИЛЬВЕНІІ. а яких с вовно ШКІЛ, КОСТЕЛІВ, ЦЕРКВИЙ, СКЛЕПІВ 

'І місць злбаиоам . .Кремі сегб дісиевос-и як Cuetpceit і Форті Форт І 
другі с гарні і здорові, мають уряджена ЕЛСКТРИЧНІ, ВОДОПРОВОДИ 
І ДРУГІ ВИГОДИ. Наші робітники жиють а сих місцевостях, бо можуть 
тут дістати ДОБРІ ДОМИ МЕШКАЛЬНІ ЗА МАЛИЙ РЕНТ. М 

Вісім годинний час праці, а наші- робітмяии, ииі ладують аугяс І 
тії, що заняті на верху, зарабдяють ДОЄРІ ГРОШІ відповідно до їх за­
нити, (о у нас НЕМА НІЯКИХ ТРУДІІОСТМЙ ТРАНСПОРТАЦІЙНИХ, 
А ТИМСАМИМ НАШІ МАЙНИ ПРАЦЮЮТЬ ДЕНЬ І НІЧ. 

В нождіи місця находять ся ПУБЛИЧНІ, ВИХШІ І МУЗИЧНІ 
ШКОЛИ, ЦЕРКВИ, гьвященини, театри рухомих образів І рімнородні 

ШПИТАЛІ БЕЗПЛАТНІ , ВУГЛЄ ПО ЦІНАХ ЗНИЖЕНИХ ДЛЯ РО­
БІТНИКІВ І ДОБРІ ВІДНОСИНИ РОБІТНИЧІ . 

В СЛУЧАЯХ ВИПАДКУ НАШІ РОБІТНИКИ ДІСТАЮТЬ 5 0 % З 
ПЕРЕСІЧНОГО ЗАРІБКУ. ' ^ , 

В сих околицях наші майни робили все понад звичайне запптребо-
• анс, тому декотрі робітники ПРАЦЮЮТЬ У НАС ПО 35 ЛІТ БЕЗ ПЕ­
РЕРВИ , БО МИ ЗНИМН п о в о д и м о СЯ ЯК З ПРИЯТЕЛЯМИ. 

Коли Ви хечете сталу і добру роботу а місцях де с добра робот; 
то приходіть сейчгс або пишіть до супоріиіенденга. 

Temple Coal Company, Scranton, Pa. 
siMPsirS', P A . P I : C K ~ I I , L I : . Г А . B L A K K L Y . P A . Y V Y O M I M . , P A . | 

S.VOYKI.SYILI.i: IIOROrCII, PA 

ТАКОЇ ОФЕРТИ ДОСИ Щ Е НЕ Б У Л О , -Щ 
ДЛЯ КОЖДОГО КУПУЮЧОГО ЗЕМЛЮ в НАШІЙ ГАРНО 

РОЗВИВАЮЧІМ СЯ 

FLORAL PARK, SOMERSVILLE, N. J. 
МИ ПОБУДУЄМО ХАТУ (БОНГАЛОВ) 

ДАРОМ! 

велика сталеаа фабрика находять ся на тих землях І запогребовус безпе­
рестанно фахових і звнчайиях робітників. Тут трафаяссь Вам нагода, де мо-
июте в місци жити і зараблвти гроші. 

Ми продасмо 10 .000 квадратових стіп на легких усіїяях. які с вистарчаю­
чі на хату і огород для управи для себе ярини Пишіть або голосіть ся та роз­
відайтесь Слизше для Вашої власної корнети. * 77-80 

Р І П I I K N T I A L I I E Y E L O F M E X T - C O J I P A N Y , 
о І1КККМ АХ . S T R E E T . ROOM 30S, ffBW Y O R K CITY. 

Claw] ^л^,ВЄ,1ІІЕШЗ^ж| 
Впробляс зуби з ззлота 22-наратового, які виглядають я к і 

Ваші власні, пльембус зіпсовані зуби і виривас зосеїм без бо- і 
k лю. Робота чиста і Газраитовлна а так дешево, що оплатить 1 
L ся Вам 1 здалека приїхати. Години офісові від 10. рано до 9 .1 
І вечером (нрім пятницї), в неділю від 10. рано д'о 2. попої. 1 

ІШЕМІпиЬШСПЕІІГ 
ЛокторВасерман, 

І ЖЕНЩИН. 

ЯКИЙ л т ч и т ь У-
СПІШНО ХОРОБИ 
ЖОЛУДКА, ЛЕГ­

КИХ. СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ. СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ в и л і ч и т ь в я к 
НАИКОРОТШІМ ЧАСЇ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА­
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОВУ МАТИЦІ ЛТЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. 

Його офіс має иоіу машинерію до бадаия І ліченя'хороби. Він. та­
кож уживає Х-КЛЇ машини яка ( необхідна для діявра. Перша візите 
с у него за дармо тому, щоби переконати ся чи можна вилічити чи ні, 

- хороби иін не бересь лічити. 17— 
1335 ARCH STREET. 

PHILADELPHIA, PA. 
Офісові години від 0. рано до 8. вечер. В неділі від 10. рай . до 2. аеа . 
Голосіть си особисто, бо почтою не лічу. Можете говорити ио украіисьяи. 

Doctor WASSERMAN, 

шоиа. — Дурень. — ДмІ 
і иедоА X. Цін» 15 ціп. 

•ЧР 

ХАТА ДАРОМ ^ 0 
РОБОТА ЗАПЕІЗНЕНА 

В ТІЙ Ф А Б Р И Ц І . 28 ДО 35 ЦЕНТІВ 
НА ГОДИНУ І НАГОДА НА БІЛЬШУ 
ПЛАТНЮ. 

Лише 4 0 мінут від Ню йорку. 
100 ЛЮДИЙ ПОТРІБНО С Е Й Ч А С 

Найліпша нагода для набутя хати і доброї роботи. 
. Голосіть ся або пишіть до: 

4 MERCHANTS BUILDING CORPORATION, 
Dep, 5, ' Room 6ЇЗЧ, 220 Broadway, New York, N. Y. 
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С Ш от * П І 

БАДАНИ І ПОРАДА ЛАРОМІ 
Dr. SPILL1NGER 

Посьвлтпв са дія юрві , нсіаможп-х 
лпднй, котрі UC С В можиости DJ3THTH 
внсокпх пін за епос бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що застарілі недуги мо­
лить і'.утн вилічені <»-.: ул-гм -кнінсйудь 
П'оМЧІІЧ .ШЛИ прн помочи електрнч-
ииі прнрядів. Рівночасно в Гюгато такти 
случаяі, які вередім вонагалп операції, 
можна нпиі ішлічіпнсь лііком іішпо тям-
самям способом без ужптя ножа. 

Маю в посіданю пайнопііііпі машини, 
прп яких помочи можу заглянути до впу-
іра і зоадатп .чюрілі внутреішостн люд­
ського тіла і к о ї т и та ш.шатн причину 
ісдугя. Други» нашпилю иол;у впровади-

ііі струї електричного сьвітла в тіло і за-
'іпти вннп аарапливі СахпилІ, які є при­
чиною всіх H-xyt і людських педомагань. 
Тої спосіб лічена в по тільки нешкідл­
иві, але дійсно припиним і дужо корп-
- ц * | для кождого иаціснта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнав, за пгвнлічи-
мого, не підминаюсь лічити. Одмакож 
кождого, котрого узнаю до вилічоия, ста­
раюсь вилічити в як нінікоротшім часі. 
ГОДИНИ ефіопі і 

і:1-
пі г 

ЮИЛІ і 
9-ої рано |0 Мої пірол полуднем. 

VK. І. SriLLIXtiEK, 
1Б8 К. lsth St- New York City. 

близько стації елевейтру З-о! іааиі 

ПАТЕНТИ 
ВИНАХОДИ ппдасмо До опатентоеана. 
Належиіісіь адвокатську заплатите по о-
іричзіцо рисунків пк і копії паперів до 
замельдвваня і пк будете вдоволені. Кни-
точна з описом яи патентувати, „ЩО 
ВИНАХОДИТИ" Г порада ПАТЕНТОВА 
ДАРОМ. Офіс наш знаходить ся також у 
Нашінґтонї, бо ВАШІНҐТОН є місцем 
II..тентового Уряду. Пишіть по українськи 
до одного з наших офісів: і|>и — 

АМЕККЛ.Ч-КІ В О Г К А * РАТКЇІТ 
OFF ICES , ( S . ) , • 

2.VJ Hr -a i lway , Now York, У. Y. 

І і» о є І о к м V І. І. ГИ І 
1 Знаменитий спеціялїст 

тики привернув тиспчі 
кори» Дюдии до 3ло­

на яну недугу хорустс. 
, Лічить всякі исдуги. 
і Старий доктор зак.іи-

котрі завелись деиндс. 

яний в проти-] 

/r^?vv 
/ .*»«-. J \ 

\>ф\ 
сяуч.-.п». які нуровзлись у инших--зі- І 

| стали цілковито викуровані. Наилуч-

бадзнп даром. Години прииять: еід 9. 
рано до 8. веечр. в неділі від 10 до 2. 
-Ill Fourth А . є , r i l tsbi irclu J ' j i . 

тппши 
ЖІНОК 1 ДІВЧАТ 
В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня 
Знамениті відносини для робітників. 

В м ш т и Г.Ю|... праці. 
Г..л..ситвсь до 'ґ,7вч04 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
поручае всім тераячям Русина», 
так мущинам як і женщинам свої 

успішні лікарські усіуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАИ-
ПЕВНІЯШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм,всякі НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВГ. НЕДУГУ УТРОБИ, НИ ­
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ­
НЕРИЧНІ , Я К Р ІВНОЖ ВСІЛЯК І 
Н А С Л І Д К И - Т А Й Н И Х НЕДУГ, НЕ­
ДУГИ С К І Р Н І , Р І Ж Н І ЗАТРОЄНЯ 
КРОВИ І Т. Д. 40— 

Декому* всякі наятя-нН операції 
муцин, жеищин 1 діти» в своїм о-
фісі або • домі пацієнта, спеціаль­
но «а иа пропуклииу при помочи 
спеціаліста з Відня. 

Єсли би хтось не міг прийти осо­
бисто, нехай опише листовно з пов­
ним довірем свою недугу, • дістане 
совісну І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. науку. 

Dr. В. HOHENBERG. 
ЇМ 2nd Ате- (ніж 17 а 18 у і ) 

New York City. 
Г а — а офісові:- щоденно від 8-ої 

ШЕКСПІР В ПОВІСТКАХ. 
З російського перекладу М. В. КАРН66ВА. 

—о— 

МАКБЕТ. 
За іцінопаня шотландського короля Дункана жив у Шот-

ляндії великий льорд (себто гетьман королівських иіііск) 
Макбет. ВІН був блнзким свояком короля і за свою хороб­
рість та воєнні подвиги користував ся загальним поважанєм 
прн королівськім дворі. На те поважане він вповні заслуху­
вав, так як він,дійсно був страшним для своїх ворогів і чи­
слив за фб_ою неодну побіду. І тепер, не довго від початку 
повісти, котру мн отес пишемо, він побив повстанців, злу-
ченіїх з численним війском норвеським. 

Коли той Макбет, разом з ШОТЛАНДСЬКИМ генералохі бан­
ком, вертав побідником а великої битви через безлюдний 
степ, увага його та ного товариша спішила ся на трюх незвіс-
ішх ПОСЛГГЯХ, котрі вони обидва з сумнівом припили за жси-

ш, замітивши у них бороди, тверду шкіру на тї.тї і чужу 
одежу. Макбет першії заговорив до тих иезнісніїх постатии, 
і поїш, ніби здивувавшись ПОЧуВШИ людську мову, нрнлож.і-
ли на уста палець на знак Мовчанн, але зараз і закричали: 

Здоров, Макбет! 
Притім одна назвала його ТОМОМ*.) г.г.імісь::нм, друга 

тоном Кавдора, трета-ж будучим королем. 
Макбет дуже вдивував ся, відки Ного можуть знати ті 

ПОТВОРИ, але т е більше здивували його їх" нредсказана, кот­
рі ніколи йому іі пл гадку не приходили і не сьміли прихо­
дити. , 

Банко також вислухав від'них предсказаня про спою до­
лю, але в формі загадочпій. Воші ГОВОрИЛИ йому, шо він бу­
де меньший'і більший від Макбста; не такий щасливий, але 
щасливійший від нього; а хоч він ніколи не буде панувати, 
однак сінці його будуть королями в ШОТДЯНДИ, Виска..ав;!ш 
те все, вони зникли з очнії Макбста і Байка, котрі тепер вже 
не сумнівались, шо ті негарні ворожбитки були відьмами. 

Поки Макбет і Банко стояли, обдумуючи ту чудну при­
году, прибули ВІД короля післанцї з поручепєм покликати 
Макбста в каидорські таїш. Той с.іучаіі, ДИВНО згоджуючий 
са з предсказлне'м відьма, так з.~і:вув:.!і Макбета, шо він не 
міг промовити слова до послів, ТИМ більше, ШО а душі ЙОГО 
родила ся палія па ссоніккс ш>:\и"<а:.апя' треюї відьми: що 
D один прегарний день він зІСТОНе королем Шотландії. 

Ти Грачині, Банко, . сказав Макбет як вірно пред-
сказаня ворожок сповняють ся, і чи можоЯІ'ТИ ізза того сум-
нїпати ся, шо твої діти будуть з часом королями? 

— Ваше увірене-, гетьмане, иа сповнене третої ворожби, 
сказав Банко - може заставити вас посягнути за престол, 

але упереджаю вас, що ті ворожки, ті діти пекла, говорять 
нам правду в звичайних справах в тій цілії, щоб одурити нас 
у важних случаях. 

Але Макбет не уважав на пересторогу доброго іілнкл: 
глубоко запали в ЙОГО душу злі, облесні і приманюючі во-: 
рожбн відьм, і 3 того часу ВСІ думка ЙОГО стреміли до осяг-, 
пеня ШОТЛАНДСЬКОГО прес гола. ^ ~ * і 

Макбет не забув оповісти своїй жінці про ту пригоду з 
незвІСНИМИ ворожками. Жінка' ііого, лиха і лукава женнціна, 
не звертала уваги на способи, коли ходило їй і її чоловіковії 
досягнути високосні. Вона стала намовляти мужа, щоби він 
убив короля, аби скорше осягнути престол та стати короле­
вою. 

Трафило ся в той «час, що король, відвідуючи часто сво­
їх вельмож иа знак, що поважає їх, приїхав і до Макбета з 
двома синами, Малі.кольмом і Дональбеном, та з численною 
дружиною ТОНІВ і слуг, аби почтити побіднтеля за ного во­
єнні подвиги. 

Місце, де був замок Макбета,- було надзвичайно гарне; 
ірн СВОЇЙ красі воно славило ся ще здоровим моздухом, що 
юказуил.то богато ластівячих гнізд, приліплених під дахом 
ого будинку (кажуть, що де птиці охотво заводять ся, там 
чистин і здоровий воздул). 

Королі, увійшов до ламку, дуже задоволений місцево-
тию, як також упаюю і услугою господтінї дому. 

Утомлений иокорожию, король скоро лїг спати, иоложив-
[111 коло' себе, ПО тодїшпому звичаю, двох слуг. Відходячи у 
іідпочивальню, вій був дуже- задоволений зробленою йому 
ОСТНІІОІО, обдаруав госппіцями всіх старших офщирів і 
гіслав гарний диямент 'леїіді Макбет (жінці Макбета) на 
інак особлившого для неї поважаня. 

Настали ніч час, коли піп сьвіта ліодиі'г спить солодко, 
абувіїш про всі денні труди. ЛеПдІ Макбет у ту иоруио-
те.їпла ліжко, щоби подумати про убпйство короля. Яко 
ісеищина, вона не ЙОГ.іаб рішиш ся особисто на се зле діло,-
о.іпб не числила на чию поміч; але нона знала без.чаракгер-
іість свого мужа. 'Другому нікому не рішила ся вона повірн-
и сього і тому СЬМІЛОЮ рукою взяла ніж та з серцем, пов­
нім пристрасті!, пійшла до спальні короля. 

Слуги, обовязані стерегти короля, після розиорядженя 
лейді Макбет, були упоєні вином і через те не могли стати 
їй на перешкоді 3 повною надією на успіх нона увійшла до 
короля, але, як лиш піднесла НІЖ над головою, случайно гля­
нула па лице сп.тячого Дункана, тая зі страхом замітила в 
КІМ риси свого батька; її руки опустились і вона не могла 
сповнити свого наміру. 

Лейді вийшла ІЗ спальні і пійшла до свого мужа, щоби 
вкіпци намовити його до убнйства короля; але той, як і пер­
ше, не міг на се рішити ся, приставляючи на своє оправда­
не богато перешкод до сиовненя тоґо діла. Макбет був не 
тільки підданим, пс лиш блнзким свояком короля, але в той 
день і його господарем, котрого обовязком було, по праві 
rocTenpneMcVBa, попередити всякий Ііапад на жнтє гостя, а 
тим меньше помагати в тім дїлї. 

До тогож він згадав про справедливість і доброту коро­
ля, про його любов до своїх підданих, представляючи, що 
такі королі як Дункан, є післанцямн Неба, і тому він не міг 
би ріиїитись на убийство його. Крім того здержувала ще но­
го від того гадка про те иідозрінє, котрим він неминучо по­
криє себе иа случая убнйства короля... Всі знали, як любив 
його Дункан і як щиро осипав його своїми ласками. 

У тій духовній боротьбі застала лейді Макбет свого му­
жа, блнзким вже того, щоб цілком залишити страшні гадки. 
Але незвичайну хитра і підступна жінка догадала ся, що дї-
єть ся в душі мужа і не ждучи пустила в хід всю свого силу 
свого тонкого розуму. Вона говорила, що пригода сеї ночн 
не довго лишить ся в памяти народу, а міжтнм йому, Мак-
бетови, трафить ся нагода стати королем... 

— Колиб я — продовжлла вона — з якоїнебудь пагоди 
заклялась убити свого любого сина, котрого згодувала влас­
ними грудьми, то ніяк не змінила би того, на що я кляла ся. ' 
Я відорвалаб ного від своїх груднй і власними руками виду-
іиилаб у нього мозок, колиб тільки закляла ся зробити се. 

І вкінци сказала вона йому, що всю вину зложать потім 
на заснувших слуг. Сим разом її заходи були успішні; вона 
дійшла до споєїіцїлн; Макбет рішив ся на убийство... 

Зі штнлєтом в руках перебрав ся він нишком- у кімнату, 
де спав Дункан. Обкіінувшн її зором, він замітив другий штн-
лєт, обернений до нього рукоятию і з кровлями кровл на 
кінци. Коли Макбет хотів схватнти той штилєт, йото рука 
не спіймала нічого — се був привид. * 

• Відітхнувшн від хвилевого страху, він сьміло підійшов І 
до ліжка короля і убив його- одним ударом штилета. В тій 
хвилі один із придворних слуг, сравших у кімнаті, засьміяв 
ся у сні, а другий крикнув: . , 

— Убийник! 
Відтак вони помолили сп коротко: один сказав „Госпо­

ди помилуй", а другий відповів „амінь" і знов заснули. Мак­
бет стояв коло них і коли перший сказав: .„Господи поми­

луй"; він хотів відповісти: „амінь", але його уста не отво-
р'ились, і не міг вимовити того. 

Вслід за тим він ПОЧУВ голос, котрий кричав на цілий 
дім: 

— Не:сп*іть більше! Макбет убиває сон, той невинний 
сон, котрий скріпляє жнте. 

Макбета від тої хвилі лишив сон на завеїди. 
У страшнім настрою вернув Макбет до своєї" жінки, ко­

тра ждала нетерпеливо на нього і думала вже, шо він не 
справив ся в своїм намірі. Але ось бачить кров#на руках Мак­
бета, несумнївнии знак довершеного убнйства;'вона посилає 
ного обмити їх, а сама бере штилєт, щоби кровю поваляти 
слуг і тим зложити на них усю вину. 

Настав ранок, а з ним відкрилось і убийство короля, ко­
тре не могло укритись. ( хоч Макбет і Лейді старали ся, як 
можна більше, виразити жаль і прикрість з приводу того не­
щастя; хоч докази проти слуг були досить сильні, однак ціле 
иідозрінє упало на Макбета, котрий без сумніву повинен був 
мати богато більше .причин поповнити се убийство, ніж кіль­
ко можна було предвидїтн у тих молодих незначних слуг. 

.Сини Дункана, иереражені таким неНцастем, утїклн; стар-, 
ший Малькольм. вибрав місцем захисту англійський двір, а 
молодший скрив ся в Ірландію. . 

Коли в тоїі спосіб сими короля, одинокі його наслїднн-
ки. своєю утечею оиорожнили престол, Макбет, яко нанблнз-
шин по них нлсидник, зістав коронований на місце Дункана, 
і тим. способом предсказанє чарівниць буквально сповни­
ло ся. 

Поставлені так високо, Макбет і його жінка, не могли 
однак забути другої ПОЛОВИНІ! предсказань чарівниць, що, 
хоч воші І будуть панувати, однак наслідують по них пре­
стол не їх діти, лиш діти Банка. 

Та гадка, що воші осквернили руки кр'овю, зробили та­
ке велике лихо єдино на те, щоби вивести на престол иотом-
ків Банка, так мучила їх, що вони рішили ся вбити йцго са­
мого і його сина, аби тим не дати сповнити ся предсказаням 
чарівниць, котрі в їх власнім інтересі так видиме сповнили ся. 

(Дальше буде). 

ПЕРСТЇНЬ В ПАМЯТЬ ВАШИХ УРОДИН 

ДАРОМ Н 
Пв-гітг MJH ІПІИІ- «і.:шь і ,.-ш.. і:..ли ІІ:і р-міі.чкь і міру Няшого пальця а 

чи пішлгмм ІЬч голл-.|.і.ід иортіпь леї уродин ЗОВСІМ ДАРОМ. .Ми тлдасмо ли­
ні- ніл, вас. шіі.'.и вп І-.ІМІ ИОМІГЛІ придати ношу j v - f гарну і вповиї ГВАРАИ-
ТОВАНУ ПОЗОЛОЧУВАНУ БРАНСОЛСТКУ. ( я н-иііовіншиго »од.-лю йрансолст-
і:л ь водію», і Пл чи Ваша нарсігна пуде втішно П носити. Ваші приятелі оу-
| т Ван іанндувати. колі у Пас П ио.'.ачуті.. Сю гарну *5.'Ю Лрансолстку на 
іі|іііііі'ііплі'ііі продавати а причини війни лише ла *'_'.7,'і. вудьте перші 8 таї, шо 
куплять, доки товару п а н е Внгплаііп- готівку а.'.о ноні-ордер до: 8«— 
PAN AMKKHAX S A I . K S l - S CO- . Sun lliiildlni;, X e n York» X. Y. 

ПЛАТТТь ЯК ВАС ВИЛТЧАТь. 
\ НЕДУГИ МУЩИН. Наша метода « одна» з иайліаншх • с.віті 
і Ми са зиасмо, яи І наші пацієнти. Прийдіть до г - с «еі згляду «в 
г Ваша недуга с застаріла чи тяжиа. Г'нсуоіда улуааамо («з ааа-
I - m i l І болю. Ревматизм, затроенс крови, фізичне ооезенлена І асі 
кдругі недуги мущин вялічусмо а короткім часі І по можливо най-

прмступиїйших цінах. Подумайте о сім, що аи? доляра иа треаа 
вперед ялатити, поки не зістанете вилічені. Години урядові: від 

. 1 0 . до 5. У вівторки і суботи від 10. де 8. В неділі від 10. д* 1. 
(Близько 75-»І улвцї). 35— 

HEIDELBERG TREATMENT, 1058 Lexington A r e . , N E W YORK CITY. 
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Одиноке вевне I Гав-
рантоване лТиарство 
тайну мужі 

бість, різачку. Воно лічить зовсім і 
ро всякі ради тої недуги, без анім і . . 
случаї як І застарілі. Напишіть мені • листі 
як довго вже терпите на ту надуту. Кореспон­
денцію тримассь в тайні. 77-89 

Р . СНОТАЯЕСХ , 

СЗв Maple Дтв., J o h n - t o w - , Pa. 

від РЯДУ ЛІТ МНОГО УКРАЇНЦІВ з РОБІТНИЧОЇ кляси. ПРИХОДИТЬ 
ДО мого ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

я с СПЕЦІАЛІСТ ВІД 

ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 
початкових І застарілих. 

Не зволікайте! Лікарська опіка а о-
фісї Д-ра Бранка в умірковаиій ціні. 

Приладжую сам ліки. 64— 
Прийдіть до Д-ра Брайиа вперед І 

заощадіть собі час, гроші І болі. 
МАЮ 30-ЛІТНУ ПРАНТИИУ. 

„Праитика творить досконалість". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН. Прн аеригій ві-
' старий ДР. БРАЙН може сказати і- можна . і Вас і 

Dr. BHYAK, 333 Е. 17 St., New ТГогк Cftyl 

Недужі пушини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДО ЛІЕНЕ!х 

З ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ опіки Л ІКАРА СПЕЦІАЛІСТА. Ч 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І вертайте правою дорогою до 

Години урядові: 
від 9-тої рало де 
4-тої попол., а ве-
чераии від 6-тоі до 

8-мої. 
В недїлї від Ю-тої 
рано до 2-ої попол. 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, воли віддасьтв 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ­
НИЙ СТАН І впровадять Вас иа добру дорогу до здоровья, зарадять Вам 
терпіня І усунуть всяпі 

Довгі літа практнгп. Иаіновтиоі успішні методи, медичні 1 е.і«-трі<а 
д найліпше для недулаї людні. 

оерації через поспішає вастусонал 
апарат. Новомодне улад.тсис. Все тут 
"** Сотий мущия і жеящня уи-хнуло 
ваівовійіппі научнпл негод. 

Коїв Ви пе ноглв найтв доги пільги у В а я и тер-імх і чуєтесь іне-
віреві, то аголосіть еи до МЕНЕ і перекОнанте са ажі уопім можна осат-
вутн дія Вашого адоровля, при принінгнії наїіновіішні метод у аі-еїш. 

• ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
иа ослаГиеяе червів, боаТ а -рижа-, втратут памятн, бнта ееріщ, елабість 
ииров, аадум-ивіетц прягноблео*, болі голови, дровіі. пр-іид-, естабдвм 
члетв тіла; Гюляви, схірві впкіїди, «агар, пече Вас горло, боаТ жолудна і 
в ,ріп-аа. болі горла, горячку, sanin, р-Ьм-тячт болГ. пЬнщі? СІ аж І п т і 
недуги є оершояь проввов жиа може напегги ипсоду Вашому адоромю. 

Я лічив мувцін і жіяох черея довгі роип. Ваші відвідиня упевияп Вас 
про мої споеібяосгя і вдоволять Вас, бо я по-гажу Вам > схорім часі. Я 
лічу саму при чану ведугя і П сніштоми уетупалол ехоро. Памятаітс, шо 
порада в аовеїм 6 - а м а т . - Пр.юдіть до меяе оеічас, . W ^ a Z 

пемоч- ліхарськоі. Зволівааа • небезпечне. ^ ТІЯЬ 

LProf. DR. WM.-ALDEN, 717 Liberty Ave^ JStt-burgk, Pau 

і увря-

••ХвРГШДИ! " ' л 

Чи не стратили Ви тероелиаости завдяки 
вашій недузі. 

9 дня па лет. - року ия рій в і й » » ліжврсма 
ytjyrn Українцям. Ирсдегавте rw'ii " 
р«х я у*е вялічя» та cKUiXB iof 
сниив жнтс Коли Ііан жнте надоїло . ^ - - -г-
оуваня ріжлпо лікярітв і коли відчуваєте, ну. 
Ваш стан здороаля стало погіршуесь, с і ара і -
теаі. еенчае авернутясь до 

Dr. LEONARD LANDES 
Bin Іїян цііиоянто даром порадв-К, віо Пан 

ри.'.нти, иііи ваше кятс оюроннтн і пояснять 
Вам п'впіиін недузі. Лічу )Кс через М літ л 
jrooj.HH у>шюн хе і недуги, як: оелаАіеис. за­
троенс кровн, ведугя аголудва, с ^ о я , ИДИД 

ІЬдугн "поливі і нервові лічу за иомочню 
еіьктричяііі апаратів і „X •Т4'.?'• ~,'P,'•1. "?' 

кар иоі Ілле ті апарати, длятого. одо вона дуже 
дорогі. РозслЦ-увз також моч ді-мічію. Не від­
кладайте на г.авіра а сенчае: ирнлодіть до зна­
ного всім І 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
Le»iogtOD I 3ri A-/.), New Tort 

Години нринять: від 10. рано до 8. ве,ер. 44Q E A S T 2 2 S T . N . Y . 
В иідиі від 10. рано до 1. нополуднп. 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬІ 
СЦИЗОРИКИ і ДОМАШНІ ЗНАРЯДИІ -вя-ч 

Тут представляємо Ваш чудовий иеяия І найявтріЄ-
нїиші для кождого відручиі знаряди, які без суииіяу с 
Вам завсітди погрібн. 1) Ножни мав одно яістрс, яи І 
ножднй звичайний ножик; с з дойрої стали, його мо­
жете умивати навіть до геаояя; 2) Пяляа до желіза; 
3) Долото до закручуяаия віруй (ясгетг іігітег); 4) 
Пильник; 5) Саерляк до верчеяи; 6) Долото де штамо-

ія; 7) кориотяг; I8J Пяляа до дерева. Всі ті знаря-
е зроблені з найліпшої стали; чедомия є з тревало-
матеріялу, з патантоваиош пружниою. Все те с так 

штучно уладжеие. що а одній секунді залежите чи т . 
ножик чи пилку або долото І ужняасте таи, яи «и то 
було до того сяеціяльно зроблене. Всі ті знаряди знаяа-
дять ся в гарній і міцній шкіряній торбі, яка виглядав 
ик би панет на гроші. Ціна за сей ножик с $3.50. Хто 
пришле замовленя в короткім часі, дістано те все в 

- комплетї всего за $3.00. Замовленя шліть ще иииї на 
адресу: 72в--

CO- 987 N. Hinehe4ter А - л , (ПН АІ.О, ІЬХ. 

IP ПОЗІР! 
3Ч 

ПОСИЛКА ГРОШИЙ! 
ш 

I^.<w--_-*i- А° К Р А Ю В Ж Е БІЛЬШЕ ПОСИ-
К О р О Н ЛАТИ НЕ М 0 Ж Н А . - Ц ~ЩВ 

ЗЖНА однак посилати Р У Б Л І до Росії Ш 
і до повітів Збаражського, Сналат- Ш 
ського, тернопільського, теребовель-
ського і Гусятинсьного,. а ЛЇР-И до 

Італії для плїнників. 
• Рублї і ліри можна посилати або почтою або 

телеграфічно ( b y C a b e l ) . . 
• По ілизші Інформації лишіть до: 

jyJAinertcan Ukrainian Exchange, 520 L біТ) St., New York, ihl. д m 

в ST. HELENA 
Місцевість g t . H e l e n a лежить в стейтї N o r t h 

Caro l ina , віддалена пів години від міста .Wi l ­
m i n g t o n при атлянт|йсьній побережній лїнїї. 19 
годин від Ню йорку. В S t . H e l e n a є нільна 10 
анрових ферм до. продажи призначених- на до­
гідних услівях до сплачувана. Фарми суть май­
же вироблені, надають ся спеціально під управу 
ярин — земля є урожайна, добра вода і відпо­
відні мешнальні доми суть нупуючим де розпо-
рядимости. 

Зелїзничий дворець віддалений кіль-
на мінут від фари, в наслідок чого до-
става тана і не є получена з жадними 
трудностями. 

Рідка нагода для кождого, хто шукав кори­
сного і спокійного істнованя. 

Пояснень уділяє: • 

JONH NEMETH. 
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